

El Ideal Gallego

Año XXXIV.—Núm. 10.274.—Avenida de Rubine, 10.

LA CORUÑA, MIÉRCOLES 25 DE OCTUBRE DE 1950.

Precio: 70 céntimos ejemplar

MINISTERIO DE EDUCACIÓN NACIONAL
SUBSECRETARÍA DE EDUCACIÓN POPULAR
DELEGACIÓN PROVINCIAL DE LA CORUÑA
VISADO

Franco en Santa Cruz de la Palma

Las aspiraciones y problemas de la isla, expuestas a S. E.

Visitó el Ayuntamiento, las obras del Parador de Turismo y las regiones de los Llanos y el Paso

Tenerife le tributó una impresionante despedida

SANTA CRUZ DE TENERIFE, 24.—La ciudad ha tributado a Su Excelencia el Jefe del Estado una cariñosa despedida. Desde la Capitanía General de Canarias hasta el puerto, todas las calles estaban repletas de público, que hicieron objeto al Caudillo de una inenarrable despedida. Los gritos de "¡Franco, Franco, Franco!" se oyeron sin cesar, y el Generalísimo, visiblemente emocionado por estas muestras de cariño de los tinerfeños, correspondía agitando la mano.

Todas las autoridades locales estaban en el puerto y cumplimentaron a Su Excelencia, que se dirigió hacia el crucero "Canarias", en donde hará la travesía hasta Santa Cruz de la Palma.

Tropas de la guarnición rindieron a Su Excelencia los honores de ordenanza. Los barcos surtos en el puerto se encontraban engalanados y empavesados e hicieron sonar sus sirenas.

El Caudillo embarcó en el "Canarias" alrededor de la una de la madrugada. Seguidamente embarcaron los ministros y personalidades que le acompañan.

Primeramente se hizo a la mar la primera escuadra, integrada por los destructores "Almirante Valdés", "José Luis Díez" y "Sanchez Barcaiztegui", y a continuación zarparon los cruceros "Canarias", que enarbola el pabellón del Caudillo, "Miguel de Cervantes" y "Almirante Cervera". Los barcos de guerra tomaron inmediatamente rumbo hacia la isla de Santa Cruz de la Palma y en ese momento todos los buques surtos en aquellas aguas hicieron sonar sus sirenas, mientras una multitud agolpada en los muelles hizo objeto al Caudillo de una inenarrable despedida.—(CIFRA).

EN SANTA CRUZ DE LA PALMA

SANTA CRUZ DE LA PALMA, 24.—Su Excelencia el Jefe del Estado ha llegado a esta ciudad a las diez de la mañana, a bordo del "Canarias".

Los buques de la escuadra que acompañan al Caudillo entraron en este puerto en las primeras horas de la mañana.

(CONTINUA EN SEPTIMA)

En el Africa Occidental Española



Del triunfal viaje de S. E. el Jefe del Estado al Africa Occidental Española publicamos en este mismo número de EL IDEAL GALLEGO, tres interesantes documentos gráficos facilitados por "Cifra". Aquí vemos al Caudillo pronunciando un vibrante discurso ante la población indígena congregada en el Aiun.

No creemos que la guerra sea inevitable, dice Truman

La fuerza, único medio de mantener la paz

WASHINGTON, 24.—El presidente Truman, con motivo del Día de las Naciones Unidas, ha pronunciado un discurso ante la Asamblea general

de dicha organización, en el que, entre otras cosas, ha dicho:

"Hace cinco años la Carta de las Naciones Unidas entró en vigor. En virtud de este acontecimiento, el 24 de octubre de 1945 se convirtió en fecha memorable en la historia del mundo. Las Naciones Unidas nacieron de la agonía de la guerra —la guerra más terrible de la Historia— y representan la idea de una moral universal superior a cada una de las naciones. Sus poderes no descansan sobre el poder o privilegio de la fuerza, sino sobre la fe. Descansan sobre la fe de los hombres en los valores humanos. Sobre la creencia de que los hombres de todos los países obtienen los mismos elevados ideales y se esfuerzan por lograr los mismos objetivos de paz y de justicia. Los Gobiernos pueden, en algunas ocasiones, vacilar en su apoyo a las Naciones Unidas, pero los pueblos del mundo nunca vacilan. La exigencia de los hombres y mujeres de todo el mundo de que haya orden y justicia internacionales es una de las fuerzas más poderosas de estos tiempos".

"Acabamos de tener una demostración de dicha organización, en el que, entre otras cosas, ha dicho: (CONTINUA EN CUARTA)

Línea aérea entre Barcelona y Londres inaugurada por la "Iberia"

BARCELONA, 24.—A las once cuarenta de la mañana ha despegado del aeropuerto del Prat el cuatriforme D. C.-4 con el que la Compañía Iberia inaugura el servicio regular Barcelona-Londres y viceversa. Pilotan el aparato los señores Bay y García Amor y subieron a bordo treinta pasajeros. Con este motivo se han reunido en el aeropuerto diversas representaciones oficiales, el teniente coronel jefe del campo, administrador de la Aduana y el delegado y subdelegado de la Iberia en Barcelona.—(CIFRA).

Temen que el Cardenal Mindszenty muera en la prisión

CIUDAD DEL VATICANO, 24.—Las autoridades comunistas de Hungría han recurrido a los servicios de siete médicos especialistas, en los últimos meses, para intentar restablecer con urgencia la quebrantada salud del Cardenal Joseph Mindszenty, el Primado de Hungría, detenido por los comunistas, se dice de fuente autorizada.

Las noticias que han llegado al Vaticano procedentes de Budapest indican que los comunistas, temerosos del efecto que pueda causar en la opinión pública mundial la muerte del ilustre purpurado estando detenido, han pensado incluso en la posibilidad de ponerle en libertad. El Cardenal Mindszenty, que tiene 58 años de edad, y está condenado a cadena perpetua, sufre frecuentes ataques nerviosos producidos por el duro tratamiento a que fue sometido antes de ser procesado, a fin de arrancarle una confesión sobre delitos que no había cometido.—(EFE).

Europa, en decadencia

Spaak asegura que el centro político del mundo va de Washington a Moscú

COPENHAGUE, 24.—El presidente de la Asamblea del Consejo de Europa Paul Henri Spaak, ha declarado que actualmente Europa se encuentra en plena decadencia. "Sólo los ciegos pueden dejar de darse cuenta de que Europa está así", manifestó en una conferencia de prensa. "El centro del mundo político —continuó— va de Washington a Moscú".

Spaak, que llegó a Copenhague anoche como invitado de la sociedad belga-danesa, fue preguntado acerca de si en realidad el centro político a que se refería no era Washington. "Ya les he dicho lo que opino sobre esto. Y quiero aclarar que no es que yo pida que dicho centro este en Europa, pero que si debe haber una igualdad en todos los asuntos entre Europa y Estados Unidos". Manifestó después que el mayor obstáculo que se supone a la unidad europea es el constituido por los grupos de diversas tradiciones en varios países europeos. Respecto a otras dificultades, expresó la esperanza en que podrán ser vencidas.—(EFE).



EL AIUN.—S. E. el Jefe del Estado corresponde a las entusiásticas aclamaciones de la población indígena (Foto CIFRA)

Hemos vuelto a sentir el orgullo de ser españoles

Discurso pronunciado por S. E. desde el balcón del Ayuntamiento de Santa Cruz de la Palma:

Ante todo, gracias por esta emoción patriótica que llega a mi corazón con las explosiones de vuestro entusiasmo y de vuestra afirmación españolísima. Hace catorce años, cuando vine destinado por el mando a las Islas Canarias, contraí una deuda con vosotros. No pude venir a visitar la isla porque el estado caótico en que se precipitaba nuestra nación no me permitió apartarme del puesto de mando, y todos mis anhelos, mis ansias por conocer esta parte de las Islas Afortunadas hubieron de sacrificarse también al servicio y al cumplimiento del deber. (Grandes aplausos).

Pasó la Cruzada en que los hijos de España afirmaron su afán de independencia, en que España recobró su ser, en que hemos vuelto a ser espa-

ñoles y a sentirnos orgullosos de serlo por muchas que sean las diferencias que del mundo nos separan. Y llegó también el momento en que la paz de vuestras islas, de este terreno conmovido por la naturaleza para formar las bellezas de su paisaje y la belleza de su tierra, fué sacudido de nuevo por el volcán que durante días o meses asoló e inquietó vuestros hogares, y el Estado español, su Gobierno y España entera vivieron vuestra zozobra y se identificaron con vuestra inquietud. (Grandes aplausos).

Hoy me cumple la satisfacción de estar entre vosotros, de estrechar vuestras manos y de venir con los ministros a vuestro pueblo a identificarnos con vuestras necesidades y a ayudar a esta tierra españolísima, proa del Continente europeo y de la España inmortal que se asoma al Atlántico, y a resolver todos aquellos problemas que de tiempo seculares inquietan a vuestro territorio. (Grandes aplausos).

No son estas promesas vanas como las que tantas veces estabais acostumbrados a oír, pues en estos mismos días, terminados los proyectos, se aprobaron los de desviación del barranco de los Dolores al de las Nieves que periódicamente anegan esta ciudad llenándola de inquietudes. (Grandes aplausos). El puerto, base de la exportación de esta isla y tan necesitado de mayor abrigo, también ha sido aprobado y se construirá rápidamente. Por último, vuestros deseos de que sea una realidad la carretera de la cumbre y de que termine la de circunvalación tan necesaria, serán igualmente satisfechos. (Los aplausos y vitores con que son acogidas estas palabras de S. E. duran largo rato).

Alcaldes y funcionarios son recibidos por el Papa

CIUDAD DEL VATICANO, 24.—Su Santidad el Papa ha recibido en audiencia dentro de la Basílica de San Pedro a unas 30.000 personas de las cuales 4.000 eran alcaldes y empleados de los municipios de Italia, que vinieron a Roma en peregrinación.—(EFE).

LA CORUÑA y sus noticias

CULTURA NACIONAL

El concurso para Escuelas rurales

MADRID, 24.—(Servicio especial de EL IDEAL GALLEGO).—En el Boletín Oficial del Ministerio, de esta semana, se publica la orden resolviendo definitivamente el concurso para proveer las escuelas rurales, cuyos nombramientos provisionales se efectuaron por orden de la Dirección General de Enseñanza Primaria, el 31 de agosto último (B. O. del Ministerio de 4 de septiembre). Son varios las certificaciones que se hacen, pero ninguna afecta a los nombramientos en escuelas de las provincias de la región gallega.

posesión, debiendo cesar el día anterior los maestros que vienen desempeñando las vacantes.

Las Delegaciones Administrativas de Enseñanza Primaria remitirán con toda urgencia a las Juntas municipales respectivas los títulos administrativos de los interesados e interesadas, para que se hallen a disposición de las mismas dentro del plazo señalado.

Para la elevación a definitiva de los nombramientos que procedan, después de transcurrido el período de tres años, las Comisiones permanentes de Educación Primaria elevarán al Ministerio de Educación, durante el mes de septiembre de 1933, propuestas de aquellos maestros y maestras que hayan de ser confirmados en sus cargos, acompañando los informes emitidos por la Comisión de Enseñanza Primaria, conforme dispone el artículo 42 del vigente Estatuto del Magisterio.—O.

Se dispone que la toma de posesión se efectúe ante la Junta Municipal en materia de educación primaria a que pertenezca la localidad de destino, en el plazo de veinte días hábiles, que se cumplirá el 15 del próximo mes de noviembre. Los efectos económicos y administrativos serán los de la fecha de estado, salieron en viaje nupcial a recorrer varias ciudades.

REUNION.—Ayer con motivo de celebrar sus días el gobernador civil, don Rafael Hierro Martiñez, acudieron a su residencia numerosas personalidades para hacer presentes sus felicitaciones a la primera autoridad de la provincia.

Entre los invitados se encontraban todas las autoridades locales con sus esposas y muchas y selectas amistades de los señores de Hierro, que recibieron inequívocas muestras, con este motivo, de lo que se les considera en La Coruña y de las grandes simpatías con que cuentan.

Se sirvió un exquisito "cocktail" y la reunión, que resultó brillantísima, tuvo un tono de insuperable distinción. Hicieron los honores muy gentilmente los dueños de la casa, secundados por su hermana la señora de Carnicer.

VIAJEROS.—Con objeto de asistir al enlace de su hijo y hermano, respectivamente, nuestro querido compañero don Luis Maury y Rodríguez Bolívar, se encuentran en La Coruña la ilustrísima señora doña Aurora Rodríguez Bolívar, viuda de Maury, y don Eduardo y don Miguel Maury y Rodríguez de Bolívar.

Salieron para Madrid el general de Ingenieros don José Durán-Loriga y su esposa doña Carmen Robles.

Sociedad

PETICION DE MANO.—Por doña Elvira Novás, Vda. de Labora y para su hijo Eduardo, ha sido pedida a don Hermógenes Villa Sandoval y señora, la mano de su hija Chucha.

Entre los novios se cruzaron los regalos de rigor y la boda quedó concertada para fecha próxima.

ENLACE LOPEZ SANTOS-DE MENA ROCHA.—En la Iglesia de Santa Lucía, recientemente, contrajeron matrimonio la Srta. María del Carmen de Mena Rocha y D. Rafael López Santos, pertenecientes a estimadas familias de esta capital. Bendijo la unión el Canónigo de la R. e I. Colegiata, M. I. Sr. don Jesús Castro Maseda, auxiliado por el presbítero D. Alvaro Rey Vázquez.

Representando al Juez, actuó el abogado e Inspector del Timbre D. Luis López Ribóo.

Portaba las arras la angelical niña Elvita López y López, primorosamente vestida de blanco.

Apadrinaron a los contrayentes don Amador de Mena Domínguez y doña Josefina Santos Rueda de López Cabanas, padre de la desposada y madre del novio, respectivamente.

Como testigos firmaron el acta matrimonial el Ilmo. Sr. D. Aristides González Pazos, D. Manuel Fraga Yrue, D. Amadeo Rey Grimaldos, D. Isaías Velay, D. Domingo Silván, D. José Francisco Pérez, D. Vicente Yzquierdo Delgado, D. José de Paz, D. Waldo Mourel, D. Germán Carro Álvarez, y don Amador de Mena Rocha, hermano de la novia.

El barítono Sr. Carbonell interpretó durante la ceremonia diversas plegarias, acompañado al armonium por el maestro Sr. González.

Al destacado enlace asistieron distinguidas familias de esta y otras poblaciones, siendo obsequiadas en una céntrica sala de fiestas.

Los recién casados, a los que deseamos muchas felicidades en su nuevo

SUCESOS

DOS DENUNCIAS POR ROBO DE ROPAS Y EFECTOS

La vecina de la calle de Contaduría número 8, tercero, doña María Fernández Vázquez, denunció en la Comisaría de Policía que habían entrado en su casa los ladrones y le llevaron diversas prendas de ropa valoradas en 470 pesetas. Para entrar en dicha vivienda parece ser que fue utilizada la llave que la inquilina había dejado "escondida" en el rincón de una ventanilla que comunica con la escalera.

—De un comercio que hay en la calle de Cordelería le sustrajeron a María Ramos Sandá, de la calle de Pérez Quevedo 1, un saco con ropas y efectos valorado todo, ello en unas 225 pesetas.

MORDIDO POR UN PERRO

El niño de diez años José García Aguiar, con domicilio en la calle de Independencia, 28, segundo, fué mordido por un perro y resultó con heridas en la pierna izquierda, que fueron calificadas de pronóstico reservado en la Casa de Socorro del Hospital donde se le hizo la cura de urgencia.

LESIONADO POR CAIDA

En el mismo establecimiento fué asistido de lesiones en la frente, que se ocasionó al caerse al suelo, el vecino de Carballo, Andrés Fraga Varela, de 50 años.

DOS OBREROS, MUERTOS EN ACCIDENTE

MADRID, 24.— Cuando trabajaban varios obreros en una obra en construcción en la calle de Alenza, núm. 13, y se hallaban en un andamio instalado a la altura de la azotea, en la parte interior que da a un patio, se rompió una viga o tirante de los que sujetaban los tablones de los andamios, cayendo al suelo. Resultaron muertos los obreros Eugenio Ayllón Pulido, de 2 años, y Alfonso Carrasco Gutiérrez, de 34.

Becas sindicales para estudios

En el tablón de anuncios de esta C. N. S. (Casa Sindical, Paseo de Méndez Núñez) y en el de la Vicesecretaría Provincial de Obras Sindicales (Méndez Pelayo, 18, primero), se halla de manifiesto, todos los días hábiles y en horas de oficina, la relación de productores e hijos de productores a quienes la Asamblea Asistencial ha concedido becas para realizar estudios en distintos Centros oficiales de Formación Profesional y de Enseñanza Media y Superior, durante el curso 1930-31.

Estos beneficios sociales alcanzan a ochenta productores, y la cantidad a invertir en los mismos asciende a ciento cuarenta y ocho mil ochocientas pesetas.

Con ello se pretende proporcionar una ayuda eficaz a aquellos productores o a sus hijos que, teniendo buenas aptitudes para el estudio, no pueden ver realizada su vocación por falta de medios económicos, cumpliéndose así un postulado de justicia social en materia de protección escolar.

HOY, ENTRA EN SU 2.ª SEMANA TRIUNFAL

a las 4, 6, 8 y 11, en elegante

CINE EQUITATIVA

el drama real de la vida, que ha conmovido al mundo con su alarde de humanidad,

Ladrón de bicicletas

sin actores profesionales que viven su propia vida, tan verdad, que se abre paso ante los ojos asombrados de todos.

LA UNICA PELICULA QUE HA CONQUISTADO TODOS LOS PREMIOS DEL MUNDO, Y QUE QUEDARA COMO HITO SERENO EN LA HISTORIA DEL CINE,

porque es un trozo de realidad de la vida, en que el hombre puede verse envuelto en su desesperada lucha, que enriquece el sentimiento del espectador, para la reconstrucción del alma humana, del alma cristiana, llamando al amor y la comprensión.

(Autorizada mayores)

Taquilla abierta desde las doce

NUESTRA FE

SANTO DEL DIA

Santos Crisanto y Daría, Mártires

En el Martirologio romano se refiere que en Roma los Santos Mártires Crisanto y Daría, después de sufrir muchos tormentos fueron echados en un arenal, junto a la Vía Salaria, donde con piedras y tierra los sepultaron vivos, por orden del Emperador Numeriano. Crisanto era hijo del noble alexandrino Polémio, que trató por todos los medios de reducirle a la idolatría, entre ellos la influencia de Daría, la ilustre patricia, que, por el contrario, fué convencida por Crisanto y convertida al Cristianismo.

CULTOS

MARIAS DE LOS SAGRARIOS.—Mañana, jueves, las Marías de los Sagrarios celebrarán en la parroquia de Santiago los cultos mensuales: Misa de Comunión, a las ocho y media; y desde las doce estará expuesta S. D. M. a la adoración de los fieles hasta el ejercicio de la tarde, que comenzará a las siete y media.

APOSTOLADO SOCIAL CATOLICO

Hoy, miércoles, a las nueve de la noche comienza otra tanda de Ejercicios Espirituales en el Hotel de Santa Cristina para empleados de La Coruña. Durará hasta el domingo 29, a las nueve de la mañana.

AVISO IMPORTANTE: El viaje desde La Coruña a Santa Cristina se hará en autobús que saldrá de la Residencia de Padres Jesuitas (Fonseca 3) a las nueve en punto de la noche. Para datos e inscripciones: Fonseca, 3. Teléfono 2162.

ELLA LLEVABA LOS PANTALONES, O A LO MENOS SE LO CREIA.

SPENCER KATHARNE TRACY-HEPBURN



Una soberbia película METRO GOLDWYN MAYER dedicada a todas las "Costillas" y a todos los "Adanes" de La Coruña.

SAVOY - MAÑANA ESTRENO

TEATRO COLON

HOY: ESPECTACULAR ESTRENO. LA PELICULA DEL MILLON DE CARCAJADAS

Rostro pálido



Bob HOPE RUSSELL

Director NORMAN Z. MC LEOD

¿No le han sacado a usted nunca una muela por correspondencia? Vea a BOB HOPE y echará usted las muelas de... risa.

BOB HOPE el terror de los indios salvajes del Oeste.

5 30, 8, 11 - Tolerada menores

CONQUISTADOR... DUELISTA... AUDAZ...

No hubo mujer que no conquistara ni espada que no venciera.

CIFESA PRESENTA

Don Juan

CARTELERA DE ESPECTACULOS

CINE MONELOS
BORIS KARLOF
en la terrorífica película

Misterio en la ópera

(En tecnicolor)
Acción, misterio e intriga
A las 6, 8'15 y 10'45
(Tolerada menores)
Mañana LA CALLE SIN SOL

SANTA MARGARITA
A las 6, 8'15 y 11

GRAN MIERCOLES FEMINA

La película pensada y realizada exclusivamente para MUJERES

MUJERES

(Autorizada)
Un reparto excepcional:
Joan Crawford, Norma Shearer, Joan Fontaine, Faulette Goddard, Rosalind Russell

Mañana: OTRA VEZ JUNTOS.

CINE CIUDAD
Hoy a las 6, 8 y 11

JUANITA REINA

en la magnífica superproducción

La Lola se va a los puertos

Con Manuel Luna y Mari Fernández Las mujeres la envidiaban y los hombres la deseaban ¡Canciones y bailes! (Autorizada mayores)

Mañana: LOS TRES CABALLEROS.

SAVOY
HOY, ULTIMO DIA

AGUSTINA DE ARAGON

5, 7'45, 11. Tolerada para menores
MAÑANA, UN ESTRENO CUMBRE, EXCEPCIONAL:
LA COSTILLA DE ADAN.

CINE GOYA
HOY EXITO. La azarosa vida de los artistas, con sus grandiosos triunfos

Retorno

Escenas de gran vibración dramática
LUIS HURTADO, MERCEDES CASPIR
4 - 6 - 8 - 11
(Autorizada mayores)

KIOSCO - HOY
¡AMOR! ¡ACCION! ¡HEROISMO!

Un drama apasionante en el corazón del áspero desierto

Fort Apache

HENRY FONDA, JOHN WAYNE, PEDRO ARMENDARIZ y SHIRLEY TEMPLE
Debido al largo metraje de la película las sesiones comenzarán:
ALTO: 3'45, 5'45, 8 y 11.
BAJO: 4, 6, 8'15 y 10'45.
Tolerada menores.

CINE FINISTERRE
¡POPULAR! 6'15, 8'15 y 11
La gran producción histórica

Un coronel del imperio

Gran creación de PIERRE BLANCHARD (Tolerada menores)
MAÑANA:
UN CRIMEN PARA UNA SENTENCIA

CINE AVENIDA
HOY Y MAÑANA, ULTIMOS DIAS

EL ENMASCARADO

IVONNE DE CARLO
4, 6, 8, 11. Tolerada para menores
VIERNES: DON JUAN.

TEATRO ROSALIA CASTRO
HOY, 4, 6, 8 y 11
GRANDIOSO EXITO de la maravillosa producción en tecnicolor

LA CAUTIVADORA

Dos bandos... dos hombres frente a frente, y un mujer
IVONNE DE CARLO (Tolerada menores)

CINE ESPAÑA
A las 6'30, 8'30 y 11

La novela de un joven pobre

Por HUGO DEL CARRIL (Tolerada menores)
Mañana: SOY AIRE Y FUEGO.

LA PELICULA QUE ASOMBRA AL MUNDO!
LAURENCE OLIVIER,
JEAN SIMMONS
4 - 7'30 - 10'45
(Autorizada mayores)

HAMLET

¡LEA USTED LETRAS!
Revista de novela

LA DEFINICION DEL DOGMA DE LA ASUNCION

El Papa va a definir el dogma de la Asunción. La última definición dogmática fue hace ochenta años, en 1870, cuando el Concilio Vaticano con sus 805 prelados al frente, entre cardenales y abades, proclamó el dogma de la infalibilidad pontificia. Y poco antes, en 1854, Pío IX definió la Inmaculada Concepción.

Dos preguntas ocurren enseguida a nuestros lectores: ¿Qué es definición dogmática? ¿Y qué se entiende por Asunción de la Virgen?

Cuando el Magisterio Supremo de la Iglesia, o lo que es lo mismo, el papa, al enseñar, que tiene la Iglesia recibida de Jesucristo, declara de modo auténtico y de manera infalible e irrevocable que una verdad ha sido revelada por Dios y, que como tal, obliga a todos a creerla por la autoridad de Dios mismo, que la ha revelado, bajo pena de caer en la herejía y de separarse de la unidad de la Iglesia, tenemos lo que se llama en teología una "definición dogmática".

Estas definiciones dogmáticas son los actos más principales y solemnes del poder docente de la Iglesia. Por eso sólo pueden darlas los "Concilios ecuménicos o universales y el Papa".

"El Concilio Ecuménico", es decir, el cuerpo del Episcopado cuando está reunido en legítima asamblea de todos los pastores de la Iglesia y siempre bajo la dirección del Sumo Pontífice. Y esas son las "definiciones dogmáticas conciliares". Hasta ahora ha habido 20 Concilios Ecuménicos.

"El Papa", aun independientemente del cuerpo del Episcopado, cuando habla—como suele decirse "ex cathedra"—o sea cuando, ejerciendo su autoridad suprema de doctor y jefe de todos los cristianos, propone como definitiva una doctrina para toda la Iglesia. Y esas son las "definiciones dogmáticas pontificias".

Toda definición dogmática presenta dos caracteres propios e inconfundibles: "es infalible y es irreformable".

Es decir, no pueden equivocarse en ella los Concilios o el Papa. Y por eso mismo lógicamente es también substancialmente "inmutable".

Y es que la definición dogmática, propiamente hablando, no introduce una novedad en el gran depósito de la fe...

¿Pues qué hace? Hace lo mismo que el telescopio cuando logra descubrir en el firmamento un nuevo astro.

Esté esto ya existía, ya brillaba en los oscuros pliegues de la inmensa bóveda celeste; pero aún no se divisaba, no estaba bien determinado.

En el maravilloso firmamento de la Revelación cristiana se han ido descubriendo nuevos astros y nuevas estrellas: la estrella luminosísima de la consubstancialidad del Hijo con el Padre, en el Concilio de Nicea, en 325; la estrella azul y purísima de la Inmaculada Concepción, en 1854; la de la Infalibilidad Pontificia, en 1870; y ahora en nuestros días, verdaderamente meridianos, de Lourdes y de Fátima, el astro brillante y lucidísimo de la Asunción de María.

Es el progreso de la Fe, pero sin innovaciones; es el desarrollo del dogma, pero sin cambios; es el descubrimiento de una verdad, que ya existía, pero que ahora comienza a verse con toda claridad y certeza.

Ya no hay duda. El que no la crea, o la ponga en duda pecaría gravemente contra la fe, y además incurriría en el delito de herejía. Y si al pecado interno de herejía, añade la manifestación externa de su rebeldía, con palabras y actos contrarios al dogma definido, ese tal incurriría automáticamente en excomunión reservada de modo especial a la Santa Sede...

¿Y qué se entiende por Asunción de la Virgen?

Es la elevación, el traslado por Dios, de la Virgen María, en su propia carne, desde la tierra al cielo.

Este es el "hecho de la Asunción", en el cual ya coincidíamos todos los católicos con una tradición constante y universal, que se remonta, por lo menos, hasta el siglo V.

¿Pero "cómo, de qué modo" sucedió la Asunción de la Virgen?

¿Sucedio después de haber muerto la Virgen, o sin haber muerto la Virgen? ¿Hubo muerte y resurrección de la Virgen, o sólo traslación al cielo en cuerpo y alma, sin haber tenido que morir y resucitar?

¿Definirá el Papa también "el modo" de la Asunción, o se limitará "al hecho"?

Es un secreto que sólo el Papa lo sabe.

Pero pronto lo sabremos todos por la Bula Pontificia.

Mientras tanto seguiremos cantando con la Iglesia y con los ángeles, que acompañaron a María en su triunfal subida a los cielos.

Assumpta est Maria in caelum: "María subió en cuerpo y alma a los cielos". Aleluia, Aleluia!

A. RUBINOS, S. J.

El P. Azpiazu ingresa en la A. de Ciencias Morales y Políticas

MADRID, 24.—En la Academia de Ciencias Morales y Políticas se ha celebrado el acto de ingreso como numerario del R. P. Joaquín Azpiazu Zulaica, S. J.

Presidió el ministro de Educación Nacional, señor Ibañez Martín, con el presidente de la Corporación, señor Golcochea, el Patriarca de las Indias, Dr. Eijo Garay; el presidente del Tribunal Supremo, señor Castán; el bibliotecario, señor Redonet, y don Severino Aznar.

El Padre Azpiazu, que entró en el salón acompañado de los académicos más modernos, dió lectura a su discurso de ingreso que versó sobre el tema "Las directrices sociales de la Iglesia Católica".

Le contestó don Severino Aznar quien después de trazar una semblanza del Padre Azpiazu glosó algunos de los puntos tratados en el discurso de ingreso, especialmente en cuanto a las llamadas "Encíclicas sociales" y la cuestión del salario.

Seguidamente el presidente impuso al Padre Azpiazu la medalla de académico y terminó el acto con calurosos aplausos para el nuevo académico. Ambos oradores fueron asimismo muy felicitados.

Asistieron a la recepción numerosos académicos y personalidades.—CIFRA.

CINTA DE FRENO AMERICANA

Asbestones Corp. Ltd., de St. Lambert - Montreal (Canadá). Distribuidor exclusivo para España: MIGUEL ORTEGA, Alberto Aguilera, 11. Teléfono 24-59-28. - MADRID



Cómo abandonó Franco Canarias hace 14 años El "afeitado" de los toros, figura de delito

El último pleno del Congreso del Notariado se cerró con un discurso en latín

(Especial para EL IDEAL GALLEGO).

MADRID, 24.—Ahora que Franco está en Canarias, se recuerda en la Prensa madrileña, con informes facilitados por Joaquín Arrarás, uno de los más acertados y fieles biógrafos del Caudillo, cómo éste salió de Santa Cruz de Tenerife para ponerse al frente del Alzamiento. "La más romántica aventura de los tiempos modernos", comentó más tarde el piloto inglés Bebb, que condujo a Franco desde Canarias a Marruecos, en un avión "Dragón Rapibeng" que había pertenecido al Príncipe de Gales. Bebb fué contratado para llevar unos turistas de Londres a Tenerife. Una vez en la capital de esta isla, uno de los pasajeros, uno de los "turistas", que era el comandante Pollard, se presentó en casa del doctor Gabarba, diciéndole estas palabras: "Galicia saluda a Francia", lo que de momento dejó atónito al doctor, que no estaba prevenido. Pero se le ocurrió dar cuenta de la extraña salutación a la Comandancia Militar, que era el destino del mensaje. Mientras, el piloto no entendía nada de lo que ocurría en torno suyo. El era sólo piloto de un avión de turismo y no comprendía las preguntas que le hacían sin cesar diversas personas. Pollard, primero, recibió al general Orgaz; después, le aclararon cuál era el verdadero objeto de aquel turismo. Bebb respondió desde el aparato:

—Todo está listo. Ahora sólo me falta el pasajero.

Y a poco un hombre joven, aún no había cumplido los cuarenta y cuatro años, se acercó a él:

—Yo soy el general Franco.

Y así salió el hoy Jefe de Estado de estas islas, donde ahora ha visitado en visita, a los catorce años.

NINGUN CONGRESO

Por primera vez desde hace veinticuatro días, no se celebra hoy en Madrid ningún Congreso internacional. El mes ha sido en este orden, exhaustivo. Por cierto que, entre el torrente informativo de estos días, tal vez ha pasado inadvertido que el último pleno del Congreso del Notariado Latino se celebró con un discurso en latín, pronunciado por el representante de la Santa Sede y notario bilbaíno señor Alvarez Robles. La oportunidad era evidente y el acierto con que fue aprovechada no menor. El latín, como dijo el señor Alvarez Robles, es el idioma del Derecho, de la Teología y de la Filosofía. Es, también, el idioma de la comunidad cristiana que juntamente con el griego y el hebreo brilló en la cruz. "Roma, uniendo la inspiración de la vez humana y divina, reunió con su sacrificio jurídico inmortal a todos los pueblos latinos". Esta repatriación del latín en una Asamblea internacional, no eclesiástica, sino jurídica, resulta profundamente sugerente y aleccionadora.

"AFEITADO DE LOS TOROS"

Dando un giro completo, pero todavía dentro del terreno jurídico, hétenos aquí de nuevo ante el traído y llevado asunto del "afeitado" de los toros. La decisión del gobernador de Oviedo de suspender una corrida porque los toros tenían mutilados los cuernos, está obteniendo el aplauso general de la afición. Como consecuencia de esta suspensión, entendidos en la fiesta, que, a la vez, son juristas, han calificado, con el Código en la mano, el "afeitado" de los cornipetos de estufa, puesto que en los carteles no se advierte que se trata de animales con su poder ofensivo rebajado, sino que se les pretende hacer pasar por toros en perfectas condiciones para la lidia. Otro jurista dice que como las reses no pueden lidiarse sin el oportuno visto bueno exigido por orden ministerial, este informe de validez es extendido, pese a que los toros tengan sus cuernos "afeitados", nos encontramos también ante una figura de delito de falsedad en documento público, y apunta la existencia de cohecho como causa de esta falsedad.

Por su parte, el conde Colombl, que estudia hoy la cuestión en "Dígama", pide, después de abundar en peregrinas consideraciones, que no sólo deben suspenderse las corridas cuyo ganado tenga las defensas merminadas artificialmente, sino que, además, debe pasarse el tanto de culpa a los Tribunales.

¡Ah! Y vamos a ver si los que se arriman a los toros "afeitados" se arriman luego a los toros sin "afeitar".

El entusiasmo popular precede, acompaña y sigue al Caudillo

SANTA CRUZ DE TENERIFE, 24.—(Crónica del corresponsal de la Agencia "Cifra")—Cuando a las ocho de la mañana subimos hoy sobre la cubierta del "Almirante Valdés", estamos a la vista de Santa Cruz de la Palma. Un doble penacho de nieves cubre los montes de la isla. Acaba de atracar el "Sánchez Barcáiztegui" y el "José Luis Díez" se dispone a abaricar junto a él. Entramos lentamente en el puerto.

Falta aún más de tres horas para que llegue el "Canarias" con el Caudillo a bordo, y ya le espera silenciosa en el muelle sobre los lugares que en rápida pendiente se descuelgan al mar y en el paso que, abierto a la montaña, domina el puerto una gran muchedumbre llegada sólo a la isla para aclamar a Franco. Porque de toda la isla, y a veces con no escasos sacrificios, descienden hasta la capital los palmeros en afán de bienvenida. Tales los procedentes de Garafia en la zona noroeste de la isla que han plantado de acera a acera en la calle Mayor de Santa Cruz un cartel que dice: "Garafia, el pueblo más lejano sin careteras, trae su más patriótico saludo al más glorioso español". Para ver y aclamar al Caudillo los garafinos han necesitado, en efecto, trasladarse a través de la montaña a lomos de caballerías, a Tazacorte, unos 70 kilómetros de carretera, o descender al mar, bordeando el Norte de la isla, rumbo a la Punta de Santo Domingo, hacer una penosa travesía marítima de cinco o seis horas a lo largo de una costa escarpada y peligrosa.

"Te Deum" en la parroquia matriz de El Salvador, recepción en el Ayuntamiento, visita al Hotel de Turismo que actualmente se construye en estas Islas Afortunadas cuyo clima ideal cantaban Homero, Plutarco y el Tasso; Salve en la parroquia Santuario de Nuestra Señora de las Nieves, Patrona de la isla desde que en el siglo XVII tras unas rogativas solemnes apareció apagado y cubierto de nieve un volcán hasta entonces en formidable actividad. Recorrido de la zona por donde corrió el torrente de lava de la segunda erupción de 1949. Visita a la Cooperativa Vinícola de Fuencaliente, a la Exposición de Artesanía del país y a una Fábrica de Tabacos de El Paso, región abrasada por la primera erosió de hace unos meses y donde se encuentran varias ciudades adoptadas por el Caudillo. Honraje del Ayuntamiento de Los Llanos.

Visita a Tazacorte cercada por la región volcánica, y de regreso parada en un cuartel. Dos discursos. Ofrenda en Los Llanos del título y la vara de Alcalde. Palomas, bailes y cantos populares. Es decir, lo económico, lo religioso, lo castrense y lo sentimental en un solo día, en una unidad de sentimientos y casi en unidad de acto. He aquí el programa de la estancia del Caudillo el día de hoy en la Isla de Santa Cruz de la Palma. Y como fondo de la misma, la multitud emocionada y enaltecida al paso de un gobernante que, como político, consiguió para España en su conjunto y, para cada una de sus regiones, lo que desde hace siglos ningún otro soñó siquiera. La paz, la confianza en los destinos de la Patria, el prestigio internacional y el respeto del mundo. Y, por su rectitud de la intención, su concepto viril de la dignidad nacional y su sentido del patriotismo, de la profesión y de la familia, su austeridad personal y la identificación que ha sabido establecer entre las ideas que practica y la vida que vive, constituye sin discusión una figura digna de comparación con las más grandes de nuestra Historia. Nos salvó del comunismo, nos evitó la guerra mundial, está reconstruyendo espiritual y económicamente España y personalmente nada quiere y nada busca. La multitud lo sabe. ¿No es esto bastante para explicar el auténtico poder de sugestión que tiene sobre las masas?

Dr. Luis Sánchez Mosquera. Especialista en Garganta, Nariz y Oídos. SUSPENDE LA CONSULTA HASTA NUEVO AVISO

CURSILLO de periodistas sindicales

MADRID, 24.—Se ha inaugurado el segundo cursillo de periodistas sindicales. El acto fué presidido por el delegado nacional de Sindicatos, don Fermín Sanz Orrio, con el secretario nacional; vicesecretarios de ordenación social y organismos administrativos, y el jefe del Servicio Nacional de Información y Publicaciones, El Sr. Aparicio hizo referencia a la valía de cuantos se han inscrito como alumnos, algunos pertenecientes a redacciones de periódicos españoles y otros que tienen cargos sindicales destacados. Señaló el tipo sociológico del siglo XIX, fundamentalmente periodista y terminó expresando su confianza en la condición de periodistas y afiliados a la Organización Sindical. Finalizó el acto con unas palabras del delegado nacional de Sindicatos que dió la bienvenida a los cursillistas y declaró inauguradas las tareas.—(CIFRA).

LOS PUERTOS

LA CORUÑA. Entró, de arribada el buque "MARIA DEL CARMEN", que procede de Villarcía y se dirige a Gijón con aduquines. MAREAS PARA HOY. Pleamares: a las 3'23 h., 3'72 m.; y a las 15'40 h. 3'76 m. Bajamares: a las 9'31 h. 0'76 m.; y a las 21'48 h. 0'76 m.

VIGO, 24.—A las cuatro de la tarde hoy recaló en nuestro puerto la motonave española "Monte Urbasa", procedente de Sudamérica. Aquí desembarcó 74 pasajeros, 647 sacas de correspondencia y una valija diplomática. El buque zarpó a medianoche para Rotterdam, Burdeos y Bilbao, con 7.000 toneladas de carga general, en tránsito. También llegó esta noche, de los puertos del Norte de Europa, el transatlántico argentino "Córdoba", que conduce pasajeros y carga general para Sudamérica. Aquí embarcará 270 pasajeros, con el mismo destino. Esta tarde salió para Canarias el vapor "Escolano". En Vigo embarcó 60 pasajeros y 78 toneladas de carga general.

Ayuntamiento de La Coruña

SEBASTIÁN DE BUSTOS DE COMESTIBLES

Se recuerda que mañana, jueves, día 26, tendrá lugar la anunciada subasta de puestos de comestibles del Mercado de San Agustín, señalados con los números 2 y 4 del sótano, conforme a la nota publicada en este periódico el día 21 último. Será de cuenta de los concesionarios el pago de este anuncio. Alcaldía de La Coruña 25 de octubre de 1950.

Arte

ADJUDICACION DE PREMIOS A LOS EXPOSITORES DE E. Y D.

MADRID, 24.—Hoy se ha dado a conocer el fallo del Concurso de la Exposición de Arte de Educación y Descanso.

El acta del fallo está firmada por Marcelino Santamaría, José Francés, Guillermo Reina, Julio Moisés, Jacinto Alcántara, Julián Muret, Enrique Ascoaga y Jesús Percebal. Han sido presentadas 1.500 obras de escultura y pintura, realizadas por aficionados, aprendices y pertenecientes a grupos de Empresa de la Organización sindical. Los premios consisten en medallas de oro, plata, bronce, y accésit. Los poseedores de medallas de oro y plata son premiados, además, con un viaje por el extranjero; los de bronce, con la estancia en Residencias de la Obra, y los accésit, con material artístico.

Las medallas de plata han sido otorgadas a Ramón Abrantes, decorador de Zamara, y Antonio Uria, decorador de Madrid.

En aprendices, la medalla de plata fué concedida a José María Faigas, aprendiz de Murela, y a Margarita Delgras, figurinista de Barcelona.

En cuanto a los grupos de Empresa, la medalla de oro se ha otorgado a Enrique Pérez Vicente, empleado de una Compañía madrileña de electricidad, por su cuadro "Carnaval infantil". La medalla de plata de estos grupos de Empresa ha sido otorgada a José Marzo, restaurador del Ayuntamiento de Madrid, y a Encarnación Canas, empleada de Correos de Madrid.—(CIFRA).

MUGARDOS

En el comercio de don Antonio Cortiñas Gil, está a la venta EL IDEAL GALLEGO, desde las primeras horas de la mañana

ECONOMICICE SUS AHORROS EN ESPERA DE LA SENSACIONAL REBAJA DE PRECIOS EN...

Los protestantes alemanes divididos en cuanto al porvenir de su patria

Una fracción es partidaria del aislamiento

CRONICA DE BASILEA. POR CARLOS DELGADO OLIVARES.

BASILEA, 24.—(CRONICA DEL CORRESPONSAL DE LOGOS, PARA "EL IDEAL GALLEGO").

El pastor protestante señor Niemöller y el hasta hace poco ministro de la República federal alemana, señor Heinemann, han tomado en el asunto de la remilitarización de su país, posición tan extremada que incluso se prevé una disensión en el seno del protestantismo alemán.

Desde hace bastante tiempo se sabía que dentro del Gobierno de la Alemania occidental había una desavenencia grave entre el canciller Adenauer y el ministro del Interior Heinemann. Esto ocasionó la dimisión de éste. Pero ahora el desacuerdo se produce incluso dentro de los círculos protestantes a que pertenecen Heinemann y Niemöller, en vista de la actitud de éstos y de otros de sus amigos.

Prueba de ello son las resoluciones tomadas en una reunión que hace pocos días ha tenido la Hermandad de la Iglesia evangélica y de la cual tomaron algunas frases.

“¿A las armas? ¡NO!” —dicen tales resoluciones— y después añaden: “No se debe ni se puede callar ahora el peligro que corre Alemania de ser arrastrada a un camino de ofuscación y desgracia. No debemos aceptar que bajo pretexto de protección militar, de ayuda económica o de compañerismo, alguna potencia nos imponga la condición de participar con nuestro trabajo, nuestros bienes o nuestra vida, en el conflicto entre las grandes naciones. Son negociaciones extrañas en las que no tenemos por qué mezclarnos. Tengamos presente que si nos circunscribimos al campo occidental, obligamos a la zona del Este, o a esperar de nosotros la liberación por la fuerza o a dejarse organizar y marchar contra nosotros al campo de batalla.

Podemos y debemos salir de ese conflicto entre los grandes y no tomar parte ni por unos ni por otros; rechazamos una militarización de Alemania, porque organizando una potencia militar, no recibiríamos con ello la paz, sino que fomentaríamos la guerra, pues una potencia militar no es ningún poder tranquilo, sino una fuerza dinámica que exige empleo. La república federal no debe apropiarse el principio que hasta ahora ha combatido en la república alemana del Este, o sea fortalecer la policía y crear una Wehrmacht. Eso sería repetir el camino peligroso que hicimos entre 1920 y 1935.”

Y después de otras consideraciones, las resoluciones comentadas terminan: “Se sospecha en Occidente de nosotros, como partidarios del Frente nacional de la Alemania de Este, y estamos tranquilos porque eso no es verdad; se nos tilda en el Este como propagandistas de los capitalistas occidentales y también estamos tranquilos porque tampoco es cierto.”

Es decir, como ve el lector, la posición del pastor Niemöller, de Heinemann y de los grupos —se dice que importantes que les siguen, es de perfecta, rigurosa y pasiva neutralidad. Diríase asimismo que es de exacerbado nacionalismo. Se da con esto un caso curioso: en la postguerra anterior, el nacionalismo alemán consistía en querer armarse, en querer tener un ejército. Ahora el nacionalismo de la zona este de Alemania, consiste precisamente en lo contrario. Ello se explica porque antes el Ejército alemán era agresivo y ahora —si le hubiera—, no sólo sería defensivo, sino que sería de colaboración con las naciones occidentales.

Doctor CAMPOS

MEDICO Y ODONTOLOGO

Para asistir a las Jornadas Internacionales de Estomatología, que se celebran en Lisboa.

SUSPENDE SU CONSULTA HASTA NUEVO AVISO

Alubias Patatas

Agente comercial muy introducido almacenistas ramo alimentación de Sevilla y provincia, aceptaría representación de exportador importante.

Escribir al núm. 5.073.

INCA-Publicidad. SEVILLA

El cantante Al Jonson ha muerto

Su mayor popularidad la logró en el Cine



SAN FRANCISCO, 24.—El cantante Al Jonson ha fallecido en esta ciudad. Había regresado recientemente de Corea, donde actuó como instructor, y ha muerto repentinamente, cuando jugaba a las cartas con unos amigos en su hotel.

Al Jonson tenía 64 años de edad y había nacido en San Petersburgo en 1886. Fue cantante favorito de dos generaciones norteamericanas y estaba considerado como uno de los mejores del mundo. Su padre era un judío ruso que emigró a Estados Unidos. Su verdadero nombre era Asa Yoelson. Siendo muy joven se escapó varias veces de su casa para cantar en lugares públicos. Formó parte de innumerables orquestas y actuó también en la pantalla con éxito. En San Francisco iba a actuar en una representación con Bing Crosby.

Desde las 10 de la mañana puedes adquirir EL IDEAL GALLEGO en Santiago de Compostela.

A cincuenta y cinco kilómetros de Manchuria se hallan las vanguardias surcoreanas

Los prisioneros capturados se elevan a 231.000

PYONGYANG, 24.—Según rumores no confirmados, la VI División de Corea del Sur en su avance desde Hui-chon hacia Kangoye, ha llegado a Koin-Dong localidad situada a 55 kilómetros de distancia de la frontera con Manchuria.—(EFE).

231.000 PRISIONEROS

TOKIO, 24.—Con los 25.000 prisioneros hechos durante las últimas veinticuatro horas, el número de éstos asciende a 231.000 según ha declarado un portavoz del Cuartel General de Mac Arthur.—(EFE).

LOS CHINOS DISPARAN CONTRA UN AVION NORTEAMERICANO

WONSAN (COREA), 24.—Los cañones anti-aéreos comunistas chinos situados al Norte del río Yalu han disparado contra un caza de la Marina norteamericana que volaba a tres millas dentro de Corea según ha revelado el piloto al regresar a la base establecida en esta ciudad.—(EFE).

SE QUEDAN SIN OBJETIVOS QUE BOMBARDEAR

TOKIO, 24.—Los aviones de guerra de las Naciones Unidas se van quedando sin blancos en el Norte de Corea. Bombardeos ligeros y medios se concentran en mantener neutralizados los ya muy castigados centros de transporte. Los B-29 atacaron apartaderos en Namn y Kitchu así como el área portuaria de Chongjin, en la costa oriental.—(EFE).

Ingente equipo militar perdieron los nortecoreanos

TOKIO, 23.—El portavoz del Cuartel General de Mac Arthur ha dicho que

los nortecoreanos perdieron al sur del paralelo 38 en tres meses suficiente equipo militar para armar a doce divisiones de Infantería y dos de tanques. Según el portavoz, los rojos perdieron hasta el uno de Octubre el siguiente material: 534 tanques y armas de autoimpulsión; 192 cañones "Howitzer" de 122 mm.; 485 cañones de 76 mm.; 323 morteros de 120 mm.; 1.175 morteros de 82 mm.; 653 cañones antitanques de 45 mm.; 381 cañones antitanques de 50 mm.; 2.241 ametralladoras pesadas; 5.017 ametralladoras ligeras; 23.858 ametralladoras portátiles; 83.810 fusiles; 17.951 pistolas; 2.773 vehículos de transporte.—(EFE).

Centros oficiales

GOBIERNO MILITAR

Para un asunto que le interesa, se presentará en este Gobierno Militar (Secretaría), de diez a trece treinta horas, el Comandante de Caballería retirado don Eduardo Suárez Rosello, cuyo último domicilio fué, calle Linares Rivas número 47.

REGISTRO CIVIL

JUZGADO MUNICIPAL NUM. 1

Nacimientos: Jesús Díaz Balboa, María de los Milagros Carballido Soto, Manuel Patiño Muñoz, Pastora Dorá Caamaño López, María de los Dolores González Fernández.

Defunciones: Manuel Vázquez Velga, 7 meses; Bernardino Sánchez Prieto, 74 años; María del Carmen López García, 4 años.

Matrimonios: Ninguno.

LEA Y ANUNCIESE EN EL IDEAL GALLEGO

MONTE DE PIEDAD

ALMONEDA DE ALHAJAS Y EFECTOS

Mañana, a las cuatro y media de la tarde

Discurso de Truman

(CONTINUACION DE PRIMERA)

ción palpable en este hecho en Corea. La invasión de Corea fué un reto directo a los principios de las Naciones Unidas. Los pueblos de casi todos los países miembros, apoyaron la decisión del Consejo de Seguridad de hacer frente con la fuerza a esa agresión. Al unirse para aplastar la agresión a Corea, estas naciones miembros no hicieron más que cumplir lo que dispone la Carta. Pero lo importante es que ellos lo hicieron y lo hicieron con éxito.”

Después de exponer la importancia de las Naciones Unidas y la labor llevada a cabo, el presidente Truman añadió:

“Esta labor de las Naciones Unidas por el progreso humano, importante como es en sí misma, sólo puede ser plenamente eficaz si podemos lograr otro de los objetivos de las Naciones Unidas: paz duradera y justa. En estos momentos el temor de otra guerra internacional ensombrea todas las esperanzas de la humanidad. Este temor se debe a la tirantez existente entre las naciones y el reciente acto de agresión en Corea. Nosotros, en Estados Unidos, creemos que puede evitarse esa guerra. Nosotros no creemos que la guerra es inevitable. Uno de los motivos más poderosos de esa creencia es nuestra fe en las Naciones Unidas. Las Naciones Unidas tienen tres grandes medios para impedir las guerras: primero, proporciona un medio para negociar y resolver las disputas entre las naciones por medios pacíficos; segundo, proporciona un medio de utilizar la fuerza colectiva de los países miembros bajo la Carta, para impedir la agresión, y tercero, proporciona un medio mediante el cual, una vez dominado el peligro de la agresión, puede aliviarse a las naciones de la carga que representan los armamentos.”

Las naciones amantes de la paz están organizando sus fuerzas y lo hacen así porque dadas las condiciones que hoy existen en el mundo, ese es el único medio de mantener la paz. Nos proponemos aumentar esas fuerzas para mantener la paz mientras sea necesario. Pero al mismo tiempo debemos continuar esforzándonos mediante las Naciones Unidas para lograr el control internacional de la energía atómica, la reducción de los armamentos y fuerzas armadas.

El presidente de los Estados Unidos terminó su discurso con las siguientes palabras: “Si se lograra el verdadero

desarme, las naciones del mundo, actuando por intermedio de las Naciones Unidas, podrían unirse en un gran programa de ayuda a medida que fuera disminuyendo el coste de los armamentos y cada nación podría aumentar notablemente sus contribuciones al progreso del bienestar humano. Todos nosotros podríamos entonces dedicar mayores recursos a apoyar a las Naciones Unidas en su guerra contra la agresión. De este modo nuestros armamentos se transformarían en alimentos, medicinas, herramientas... Entonces los hombres podrían dedicar su gran inventiva, sus enormes energías y sus recursos a esfuerzos creadores. Entonces podríamos crear la clase de mundo a que aspiramos desde hace siglos. Este es el objetivo que debemos mantener ante nosotros. El será nuestra inspiración y con la ayuda de Dios, lo lograremos.”—(EFE).

Fiesta onomástica del Presidente Trujillo

Se celebró una misa en Madrid

MADRID, 24.—Con motivo de celebrarse hoy la fiesta onomástica del presidente de la República de Santo Domingo, el embajador de este país en España, don Elias Brache, ha organizado una misa que se ha celebrado esta mañana en la iglesia de San José. Asistieron, con el embajador, el alcalde de Madrid, señor Moreno Torres; el presidente de la diputación, marqués de Valdevia; representantes del Ministerio de Asuntos Exteriores y todos los miembros de la colonia dominicana en España.—(CIFRA).

En Madrid Se vende El Ideal Gallego En el kiosco de la Avenida de José Antonio, frente al número 27

Los trastornos intestinales de los niños en el primer año de la vida causan más víctimas que todas las demás enfermedades. El Elixir Saiz de Carlos, por la rapidez en sus efectos y por no contener ningún producto que pueda ser perjudicial, está indicado en estos casos. (C.S. 10495)

ELIXIR GASTROGOMACAL SAIZ DE CARLOS

VUELE A BUENOS AIRES

Por PANAIR (VIA RIO DE JANEIRO)

Salidas: Todos los sábados

BILLETES DE LLAMADA: Solicite informes a su Agencia de Viajes o a

PANAIR DO BRASIL

AGENTES GENERALES PARA ESPAÑA: E. DURAN E HIJOS, S. A. Av. C. del Castillo, 3. - VIGO Plaza de las Cortes, 4. - MADRID

Deportes

Zamora escribe...

La mejor cualidad del fútbol actual, es la coordinación del ataque

MADRID, 24.—Recientemente un amigo, gran analizador del fútbol, nos preguntaba cuál era la mejor cualidad que encontrábamos en el juego que ahora se viene practicando por los equipos españoles. Nuestra contestación fue rápida: la coordinación en el juego de ataque. Efectivamente, nuestro afán de superación y enseñanzas recibidas han hecho que la técnica y la táctica de nuestros hombres hayan ido en aumento progresando durante los últimos años. Y si bien es verdad que no hemos alcanzado la mayoría de edad, sí lo es el que ya se haga juego de coordinación de esfuerzos.

Hasta hace poco, fueron los jugadores que cubrían las líneas defensivas los que más pronto se adaptaron al juego moderno, y ello era porque su misión resultaba más simple que la de los atacantes. Estos deben cuidar a un jugador en estrecho marcaje y no dejarle desenvolverse libremente. Era fácil destruir, o entorpecer; en cambio, resultaba difícil construir. Y de ahí aquellos comienzos de los nuevos sistemas, en los que muchos echaban de menos la espectacularidad de antaño y emoción de aquellas jugadas llenas de fuerza emotiva de las delanteras.

Por ello, los atacantes, acostumbrados a jugar más sueltos, empezaron a sentirse muy incómodos con un hombre convertido en su vigilante, y al no encontrar terreno libre, no acertaban a moverse con holgura, resultando su juego falto de velocidad, soso y poco alegre. Y por ello, nada espectacular. Pero ya los hechos cambiaron. Ahora ya se darán cuenta de lo que es la coordinación del juego, a la que debe prestarse la vigilancia. Ya se sabe que no debe recibir la pelota estando quieto, y si, en cambio, correr en busca del espacio libre, donde la pondrán los compañeros, una vez escapados por velocidad del secante que le pusieron al lado.

Lelamos hace poco un comentario de Pedro Escartín sobre el jugador húngaro Kubala, en el que se hace resaltar el hecho de que si bien un jugador modesto del Osasuna, en un encuentro amistoso, había logrado anularlo por completo, no se debe a fracaso suyo y sí, en cambio, a que hoy no se puede por sí solo burlar un marcaje perfectamente cerrado. La mejor clase del individuo, deberá triunfar, sin embargo, en la lucha entre dos jugadores; pero si el inferior se desentiende de los demás. Tan sólo se ocupará de anular al fenómeno y lo logrará si éste no recibe ayuda del compañero en forma de lanzamiento. Es decir, con la idea del compañero en el juego y la coordinación.

Hoy el fenómeno no debe sobresalir, pues su juego particular está subordinado al de los demás compañeros.

Fútbol modesto

Muchos lesionados en la jornada del domingo

Brillante triunfo del Español sobre el A. de los Castros

La jornada del pasado domingo fue nefasta para los clubs modestos coruñeses, pues en los diferentes partidos se registraron varias lesiones, algunas de importancia, que ensombrecieron la brillantez que hasta el momento actual venía teniendo el torneo.

Comenzó el campeonato de primera división con el encuentro Santa Lucía-Deportivo Ciudad, jugado en el remozado campo de La Granja, que concluyó con la justa victoria del Santa Lucía. En este partido sufrió fractura de peroné el jugador Carolo, perteneciente al D. Ciudad. A continuación se enfrentaron Español y Atlético de los Castros, realizando una lucha bastante entretenida, en la que el triunfo correspondió al "once" españolista por amplia diferencia.

En el primer grupo de la segunda división destaca ese empate logrado por el Nelle ante el imbatido Torre, empate que puede muy bien significar el camino de la recuperación. Los demás resultados han sido normales, pues eran de esperar las victorias del Santa Margarita y Huracán sobre Marte y Unión Granja respectivamente y también cabía dentro de lo previsible la igualdad con que finalizó el encuentro Vioño-Oza Juvenil, encuentro donde se produjo fractura de tibia y peroné un interior del Vioño.

En el segundo grupo el único tanteo anormal fue el registrado en el partido Deportivo Candado-Batallador, ya que nos parece exagerado ese 5-2 logrado por este último equipo. Galicia Gaiteira, Imperator del O. A. R. y Sporting Coruñés siguen seguros su camino hacia la "liguilla". El Galicia Gaiteira derrotó fácilmente al Falperra mientras los otros dos equipos conseguían también ambos puntos aunque con mayores dificultades, ante Buenavista y España respectivamente. En estos partidos hubo que lamentar tres lesiones que revistieron bastante importancia. La de Sanz, guardameta del Imperator, conccionado durante algunos minutos; la de Arias, también portero del Sporting, con heridas en la región mentoniana, y la que se produjo Bernardo, delantero del España, en la región frontal.

REGALO DE 500 PTAS.

El pasado domingo, ningún espectador acertó a preguntar en el Estadio Municipal al portador, D. José Losada usted el sobre de las 500 pesetas del Champana Castellblanch? Y como el regalo no puede quedar desierto, el jueves, de 9 a 10 de la noche, se volverá a repetir la oportunidad. For el Cantón Grande y la calle Real pasará un señor que entregará el sobre con las 500 PESETAS al primer interesado que le formule aquella pregunta.

Y dejamos para el final una ligera mención del partido Imperator-Buenavista, no para hacer un enjuiciamiento, ya que el encuentro fue pésimo, destacando únicamente la actuación del árbitro Souto Rocha, sino para protestar por el pésimo estado en que se hallaba el nuevo terreno del Rellenado. Sus diferentes baches e irregularidades lo hacían peligroso para los jugadores, a al par que inapto para practicar, por el momento al menos, fútbol de alguna calidad.

E. Q. Z.
RESULTADOS
PRIMERA DIVISION. — Deportivo Ciudad, 0 - U. D. Santa Lucía, 2; Español S. D., 5 - Atlético Castros, 1.
SEGUNDA DIVISION. (Primer grupo). — Unión Granja, 0 - Huracán, 5; Marte, 1 - Santa Margarita, 4; Nelle S. D., 2 - Torre C. F., 2; Oza Juvenil, 0 - Vioño C. F., 0.
(Segundo grupo). — Sporting Coruñés, 1 - España, 0; Deportivo Candado, 2 - Batallador, 5; Galicia Gaiteira, 6 - Falperra, 2; Imperator O. A. R., 3 - Buenavista, 1.

PRIMER GRUPO
J. G. E. P. F. C. P.

Torre C. F.	6	4	2	0	16	7	10
Santa Margarita	6	4	1	1	13	3	9
Vioño C. F.	6	4	1	1	9	4	9
Oza Juvenil	6	3	1	2	14	10	7
Nelle S. D.	6	1	3	2	11	11	4
Marte	6	1	2	3	9	15	4
Unión Granja	6	0	1	5	2	18	1

SEGUNDO GRUPO
J. G. E. P. F. C. P.

Sporting Coruñés	6	4	2	0	13	6	10
Galicia Gaiteira	6	4	2	0	20	10	10
Imperator O. A. R.	6	3	3	0	16	12	9
Batallador	6	2	1	3	18	19	5
Deportivo Candado	6	2	0	4	17	16	4
España	6	1	2	4	11	12	4
Falperra	6	2	0	4	12	22	4
Buenavista	6	1	0	5	9	19	2

Mañana saldrá el Deportivo para Valencia

Mañana, jueves, saldrá para Valencia el equipo deportivista, que el próximo domingo se enfrentará al club levantino en Mestalla. El viaje se realizará en autocar, haciendo un alto en el camino, para efectuar un ligero entrenamiento en Chamartín el viernes. A Valencia irán los mismos jugadores que tan brillantemente vencieron al Madrid en Riazor, figurando como suplentes Pita y García, lo que quiere decir que Jerónimo Díaz piensa alinear contra los "chés" el mismo conjunto del domingo pasado.

¡Lea y entérese!

NAVARRO TUVO SU TARDE DE "CARA Y CRUZ"

Ese gran defensa lateral que es el madridista Navarro, tuvo el domingo en Riazor una tarde que podíamos llamar de "cara y cruz". No es frecuente que un jugador que está actuando magníficamente, demostrando una clase superior a la de la mayoría de sus compañeros, tenga por otro lado la desgracia de intervenir en jugadas desafortunadas que —en el caso de Navarro— costaron dos goles más a su equipo.

Por ello el defensa "merengue" tuvo, sin duda, el pasado domingo su tarde de "cara y cruz", reflejándose este "anverso y reverso" en el buen juego que desarrolló, y en lo poco que le acompañó la fortuna. El fue quien empujó la pelota hacia la meta de Alonso, para que su compañero la cogiera, pero con tan mala suerte que Corcuera se adelantó y batió al arquero madridista. También fue él quien dió al balón dentro del área con la mano, lo que obligó al árbitro a señalar el penalty que costó el quinto gol al Madrid.

No se portó la fortuna justamente con Navarro el domingo. Quien juega como lo hizo el madridista en Riazor, merece más suerte en sus intervenciones a través de todo el partido.

INTERNACIONALES QUE HA DADO GUIPUZCOA

Y haciendo uso del archivo particular, les daremos a conocer los internacionales que ha dado Guipúzcoa (no los materialmente nacidos sino los allí formados futbolísticamente) ya que en la relación podrán ustedes encontrar muchas figuras nacionales de este deporte.

Son los siguientes:

Luis Regueiro, Gamborena, Epi, Marculeta, Ciriaco, Ignacio Elizaguirre, Isidro Lángara, Arrate, Errazquin, Igoa, Gabriel Alonso, Patricio, Pedro Regueiro, Zaldúa, Echeveste, Elcegui, Matias, Areso, Trino, Eguizabal, Kiriki, Amadeo Labarta, Artola,

Mariscal, Ontoria, Querejeta, Sagarazu, Yurrita, Choliñ, Arvide, Arrillaga, Ayestarán, Galatas, Silverio, Juantegui y a ellos si se quiere pueden agregarse muy discutiblemente por lo que antes decimos: Muguerza, Roberto, los hermanos Aguirrezabala, Gabilondo, José Luis Zabala, Bertol y Luis y Alfonso Olaso.

11 GOLES BLANQUIAZULES EN UNA SOLA JORNADA

Una vez más hay que abrir el "cajón de los tópicos" para coger ese tan bonito y tan práctico en algunas ocasiones que dice: "No lo recuerdan ni los más viejos del lugar".

Y ciertamente, hacía tiempo que ello no ocurría, y por lo tanto también que

la del Deportivo— se mostraran tan eficaces. Pero ya lo ven ustedes, llegó el domingo día 22 de Octubre de 1950, y como si se hubieran puesto de acuerdo se "cansaron" de meter goles al contrario.

Seis consiguió el Juvenil en León, y cinco el Deportivo en Riazor frente al Madrid. Total: once goles que proporcionaron cuatro hermosos puntos a los vencedores. Y aunque el triunfo vale lo mismo ganando por uno a cero, preferimos estos tantos abultados, que nos hacen sentirnos —al menos por una semana— "millonarios de goles". H.

TELEFONOS DE EL IDEAL GALLEGO

Redacción: 1177 y 1694.
Administración: 1542.

España se enfrenta a Egipto en el Campeonato Mundial de baloncesto

El equipo argentino en cabeza de la clasificación

Buenos Aires, 24.—Esta noche, de madrugada, se celebrará el partido de baloncesto España-Egipto valedero para los campeonatos del mundo.

Chile jugará contra Yugoslavia. El perdedor quedará automáticamente eliminado del campeonato, es decir, de los seis de la ronda final. El ganador se enfrentará al perdedor del encuentro entre España y Egipto y si vence, se calificará para la fase final. Con la victoria de esta noche, Estados Unidos se clasificó ya para la vuelta final.—(ALFIL).

E. UNIDOS VENCIO A CHILE (37-33)

Buenos Aires, 24.—El equipo de Estados Unidos, favorito en el Campeonato mundial, ha vencido al conjunto chileno por 37-33, que por vez primera participa en un torneo mundial de baloncesto.—(ALFIL).

VICTORIA DE LA ARGENTINA SOBRE FRANCIA POR 56-40

Buenos Aires, 24.—La Argentina venció a Francia por 56-40 en el segundo partido de la segunda jornada del campeonato mundial de baloncesto. Los franceses se anotaron los primeros puntos, pero los argentinos actuando excelentemente como conjunto replicaron rápidamente para ponerse con una ventaja de 20 puntos contra 7 manteniéndose ya delante durante todo el encuentro.—(ALFIL).

RESULTADOS Y CLASIFICACIONES

Buenos Aires, 24.— He aquí el resumen, hasta ahora del Campeonato mundial de baloncesto: Perú 33; Yugoslavia, 27; Egipto 43; Ecuador, 37; Estados Unidos 37; Chile, 33; Argentina 56; Francia, 40.

La clasificación del momento por estos resultados, queda como sigue:

Primero, Argentina; segundo, Perú; tercero, Egipto; cuarto, Estados Uni-

nadie, ni los más viejos lo recordaban. ¡Ahí es nada, poder registrar 11 goles de marchamo blanquiazul, y conseguidos en una sola jornada de Liga por sus dos equipos de categoría nacional!

El hecho tiene aún mayor importancia, por estar poco acostumbrados a que las delanteras blanquiazules —tanto la del Juvenil como la del Deportivo— se mostraran tan eficaces. Pero ya lo ven ustedes, llegó el domingo día 22 de Octubre de 1950, y como si se hubieran puesto de acuerdo se "cansaron" de meter goles al contrario.

Seis consiguió el Juvenil en León, y cinco el Deportivo en Riazor frente al Madrid. Total: once goles que proporcionaron cuatro hermosos puntos a los vencedores. Y aunque el triunfo vale lo mismo ganando por uno a cero, preferimos estos tantos abultados, que nos hacen sentirnos —al menos por una semana— "millonarios de goles". H.



Kucharski, capitán de la Selección española de baloncesto

dos; quinto, Chile; sexto, Ecuador; séptimo Yugoslavia, y octavo Francia. España y Brasil no han actuado todavía.—(ALFIL).

El guardameta del Murcia padece una lesión cerebral

MURCIA, 24.— El guardameta del Real Murcia, Gómez, va a tardar algunos partidos en volver a jugar, por padecer una lesión cerebral. Parece ser que el origen de la misma fue debido a que durante el primer tiempo del partido jugado el pasado domingo al arrebatador uno de los balones cayó al suelo y recibió un golpe en la cabeza. Lo extraño del caso es que una vez asistido en el propio campo, Gómez siguió en su puesto hasta llegar al descanso, en que fue sustituido por el portero Martín. Por la noche perdió momentáneamente la memoria, recordándola poco más tarde y pasando la noche relativamente bien. Ayer se le nubió la vista y volvió a sufrir un ataque de amnesia. Se le ha practicado una radiografía para determinar su dolencia.—(ALFIL).

MOLOWNY LESIONADO

MADRID, 24.—Han regresado de La Coruña los jugadores del Real Madrid que el domingo actuaron en el campo de Riazor contra el Deportivo de La Coruña. Todos vuelven en buenas condiciones físicas, excepto Molowny, que a consecuencia de un choque tiene una lesión en el tobillo que seguramente le impedirá actuar el próximo domingo frente al Sevilla en Chamartín. El jugador madridista será sometido a reconocimiento médico para precisar el alcance de la lesión.—(ALFIL).

FUERTE. ELEGANTE. PRECISO.

y no obstante, de un precio asequible, el reloj CERTINA no tiene rival en el mercado



Certina
UN GRAN RELOJ
DE VENTA EN TODAS LAS BUENAS RELOJERIAS

Publicitas

DEL MUNICIPIO

Se han recibido otras 200.000 pesetas para obras de paro obrero

Propuesta para nombrar al Ministro del Trabajo hijo adoptivo de La Coruña

El Alcalde sale hoy para Roma

La sesión que ayer celebró la Permanente municipal...

La Comandancia de Marina pide que se vigile la playa de Santa Cristina...

En oficio comunica el ingeniero jefe de la red nacional de silos...

Son aprobadas algunas licencias de obras y aperturas de establecimientos...

Para poner en estado de volver a prestar servicio algunos locales de escuelas clausurados...

Se aprueba el abono de unos gastos suplementarios por confección del padrón de amillaramiento...

El Ponente de Beneficencia da cuenta de las estancias en los hospitales municipales...

Se da cuenta de haberse recibido dos telegramas de la Jefatura del Estado...

200.000 PESETAS PARA OBRAS. Informa el alcalde que se han recibido otras 200.000 pesetas...

Se dará orden para que sean reparados los baches existentes en la Avenida de la Marina...

JARDINES INFANTILES. Pide el señor Molina a la ponencia de Policía que estudie la instalación de jardines infantiles...

PETICIONES DE LOS CASTROS. Informó el alcalde que le había visitado una comisión de vecinos de Los Castros...

También dijo el señor Molina que le habían visitado médicos de la Beneficencia, que le pidieron que rápidamente se instalase el Hospital Municipal en Labaca...

RECONOCIMIENTO AL MINISTRO DEL TRABAJO

La Permanente hizo suya una propuesta del alcalde, y que será sometida al Pleno...

EL MONUMENTO A LOS CAIDOS

Otra propuesta del Alcalde, que se aprobó fué la de que se vaya cuanto antes a la erección del Monumento a los Caídos...

LOS ABASTECIMIENTOS

Se refirió el Alcalde a los abastecimientos. Continúan las dificultades para el suministro de patatas...

EL ALCALDE A ROMA

Por último, manifestó el señor Molina que hoy partía para Roma, al objeto de asistir a la ceremonia de la proclamación del dogma de la Asunción de la Virgen...

El Patrono de los Mutilados

Ayer, y con la brillantez de años anteriores, celebró el Cuerpo de Caballeros Mutilados de Guerra por la Patria...

A las doce, y presididos por la Comisión Inspectora Provincial, constituida por el teniente coronel don Víctor Gil y el capitán Sr. Silva...

En artístico altar portátil se destacaba la imagen de San Rafael, rodeado de flores y luces.

Presidieron la solemnidad el Gobernador militar, Sr. Marín; el presidente de la Diputación, Sr. Delgado Marañón; Fiscal-jefe, Sr. Codesid; general retirado, Sr. Torrado...

El Sagrado recinto se mallaba concurridísimo.



Grupo de Caballeros Mutilados que ayer celebraron la festividad de su Patrono San Rafael Arcángel

NOTAS Y AVISOS

PRO NUEVA IGLESIA DE S. PEDRO DE MEZONZO. D. P. V., 500 pesetas.

ROPERILLO DE NUESTRA SEÑORA DEL CARMEN (PP. JESUITAS). Con motivo de inaugurarse el Curso 1950-51...

al igual que el de los periodistas, me veo en la necesidad de subir estas pendientes y mal llamadas calles...

NUUESTROS LECTORES escriben... EL BARRIO DEL CASTRILLÓN

Muy Sr. mio: Recordando el amable ofrecimiento de las columnas del diario de su digna dirección...

Como vecino de este abandonado barrio del Castrillón, me ha causado verdadera satisfacción ver que aun hoy quien se acuerda de que existen barrios en donde todo signo de civilización brilla por su ausencia...

Por razones de mi oficio, nocturno

Por aquí no tenemos nada, vivimos completamente en estado primitivo. Sin calles, sin luz, sin agua, sin escuelas, sin lavaderos...

No podían las Autoridades municipales y ustedes los periodistas darse una vueltecita por aquí? Mucho se lo agradeceríamos...

Propuesta francesa para organizar un Ejército europeo

Omar Bradley aconseja la inmediata creación de una fuerza armada colectiva

PARIS, 24.—Ha sido entregada a todos los gobiernos de los países integrados en el Norte del Atlántico la propuesta francesa para organizar un ejército europeo...

Segundo.—Nombramiento de un ministro europeo de Defensa responsable ante una alta autoridad europea...

ante una alta autoridad europea que a su vez tendrá que responder ante una Asamblea o Parlamento europeo.

Tercero.—Integración de los recursos económicos, financieros y de defensa de Europa occidental...

El ministro francés de Información, Albert Gazier, ha reconocido que el plan ha sido trazado algo precipitadamente...

Agregó el ministro francés que todos los países continentales europeos, incluyendo a Alemania contribuirían con contingentes militares...

FUERZA ARMADA COLECTIVA, PIDE BRADLEY

WASHINGTON, 24.—El jefe del Estado Mayor combinado norteamericano, general Omar Bradley, ha afirmado en la reunión inaugural del comité militar del tratado del Atlántico Norte...

El general Bradley declaró que el comité puede estar orgulloso de la labor desarrollada en el año que acaba de transcurrir.

GALICIA Resumen de la primera edición

SANTIAGO

SANTIAGO, 24.—Doscientos peregrinos portugueses entre los que figura el Arzobispo de Aveiro, el Obispo de Braga, el gobernador civil y el alcalde de Braga...

En honor de los peregrinos funcionó el Botafumeiro y hubo el canto de las clásicas chirimías. La misa que se efectuó en el altar mayor del Apóstol para los romeros de Braga...

Terminada la misa y después de que los peregrinos entonaron los himnos al Apóstol y a San Martín de Dumíens, el Arzobispo de Galicia...

Visitaron a continuación los romeros las dependencias del templo, y a la una de la tarde asistieron en la Universidad a una recepción, hallándose

presente el Prelado de Compostela con sus colegas los portugueses, el rector y el claustro de la Universidad y el alcalde accidental señor Antón Saco.

Por la tarde visitaron otros lugares de la zona monumental de Compostela, y, al anochecer, emprendieron viaje con dirección a Lugo.

Los Prelados portugueses recibieron por la mañana las medallas de Hermanos Mayores de la Archicofradía del Apóstol, que les impuso el Sr. Arzobispo, siendo apadrinados por el presidente de la Archicofradía, Sr. Máiz Elecegui.

LUGO

LUGO, 24.—Conmemorando la festividad del Arcángel San Rafael, celebró hoy su fiesta onomástica el Obispo de la Diócesis, doctor don Rafael Balanzá y Navarro. Con este motivo el prelado recibió numerosas felicitaciones y muestras de respeto.

EL FERROL DEL CAUDILLO

EL FERROL DEL CAUDILLO, 24.—Hoy salieron para Roma varios peregrinos ferrolanos que van a la Ciudad Eterna para ganar el jubileo del Año Santo.

También salieron para Roma el comandante de Infantería don Manuel Vila Camba, el comandante de Artillería señor Franco y González Llanos, el sargento de Infantería de Mérida, número 44, señor Plandes, formando parte de la guarnición en la peregrinación a Roma.

Después de las importantes reparaciones efectuadas al buque escuela "Galatea", salió a la mar para verificar pruebas, las cuales dieron un excelente resultado.

Doña Manuela Landesa Domenech FALLECIO EN LA VILLA DE LAGE CONFORTADA CON LOS AUXILIOS ESPIRITUALES D. E. P. Su apenado esposo, don Enrique Ferreyro Pondal; sus hermanas, doña Máxima y doña Matilde; hermanos políticos, don Ramón y doña Petra Ferreiro de la Maza; primos, sobrinos y demás parientes, PARTICIPAN a sus amistades tan dolorosa pérdida y ruegan una oración por su alma. LAGE, a 24 Octubre 1950. NO SE REPARTEN ESQUELAS.

VII ANIVERSARIO ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DEL SEÑOR D. Manuel Campos Rodríguez Que descansó en la paz del Señor el 26 de octubre de 1943, habiendo recibido los auxilios espirituales y la Bendición de Su Santidad R. I. P. SU FAMILIA, RUEGA encarecidamente a las personas piadosas y de su amistad una oración por su alma y la asistencia a las misas que por su eterno descanso se celebrarán: Días 26 y 27, a las 8, en las Madres Capuchinas. Día 26, a las 8, 8'30, 9 y 9'30 y en San Jorge El mismo día 26, a las 9, 9'30 y 10, en San Nicolás de Bari; favor por el cual anticipan las más expresivas gracias. La Coruña, 25-X-1950.

VII ANIVERSARIO ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DEL SEÑOR D. Manuel Campos Rodríguez Que descansó en la paz del Señor el 26 de octubre de 1943, habiendo recibido los auxilios espirituales y la Bendición de Su Santidad R. I. P. SU FAMILIA, RUEGA encarecidamente a las personas piadosas y de su amistad una oración por su alma y la asistencia a las misas que por su eterno descanso se celebrarán: Días 26 y 27, a las 8, en las Madres Capuchinas. Día 26, a las 8, 8'30, 9 y 9'30 y en San Jorge El mismo día 26, a las 9, 9'30 y 10, en San Nicolás de Bari; favor por el cual anticipan las más expresivas gracias. La Coruña, 25-X-1950.

FRANCO EN SANTA CRUZ DE LA PALMA

(CONTINUACION DE PRIMERA)

flana de hoy. Atracaron en primer lugar los destructores "José Luis Díez", "Sánchez Barcáiztegui" y "Almirante Valdés". Poco después lo hacían los cruceros "Canarias", "Miguel de Cervantes" y "Almirante Cervera".

En el puerto esperaban a S. E. el Jefe del Estado el director general del Seguridada, el subsecretario de Educación Popular, el director general de Prensa, el gobernador civil, el director de Radio Nacional, así como periodistas y fotógrafos y operadores, que habían llegado anteriormente a bordo de la flota de destructores. También se encontraba en el puerto el alcalde de Santa Cruz de la Palma, don Agustín Perdígón, y el presidente del Cabildo Insular y delegado del Gobierno, don Fernando del Castillo, con todas las restantes autoridades, personalidades y representaciones.

Una compañía del Regimiento de Infantería de guarnición en esta plaza con bandera y banda de música rindió los honores de ordenanza al Generalísimo. Muchachas ataviadas con los trajes típicos de la isla, se situaron en los muelles en los que el gentío se agrupaba para recibir a S. E. en el puerto. Balandros y botes evolucionaban alrededor de los barcos de guerra.

El Caudillo vestía uniforme de Capitán General de la Armada y en el pecho ostentaba la Gran Cruz Laureada de San Fernando.

DESEMBARCA EL CAUDILLO

Alrededor de las once de la mañana, desembarcó el "Canarias" Su Excelencia el Jefe del Estado, seguido de los ministros de la Gobernación, Marina, Aire, Industria y Comercio y Obras Públicas. El Jefe del Estado Mayor de la Armada, Almirante Arriaga, Capitán general de Canarias, teniente general García Escámez, subsecretario de la presidencia, señor Carrero Blanco; el jefe de la Casa militar de S. E., teniente general Martín Alonso; ayudantes y demás personalidades del séquito.

En el momento de pisar Su Excelencia tierra en la isla, se soltaron centenares de palomas, que evolucionaron alrededor de los barcos de guerra y demás embarcaciones surtas en el puerto.

EN LA IGLESIA DE EL SALVADOR

Su Excelencia el Jefe del Estado, en unión del Capitán General, pasó revista a las fuerzas que le rindieron honores y seguidamente en automóvil se dirigió al templo de El Salvador, a las puertas del cual fué recibido por el cura párroco. Fué entonada una salve

en acción de gracias por la feliz llegada del Caudillo.

La iglesia de El Salvador data del siglo XVI. El ábside actual fué construido en 1632 y su altar mayor fué restaurado en 1849. Las últimas obras de restauración han sido hechas en el año 1943 por iniciativa del Ministro de la Gobernación, don Blas Pérez González, que es oriundo de Santa Cruz de la Palma.

Hay en el templo un magnífico retablo pintado por Esquivel, que representa la transfiguración del Señor. También contiene la iglesia magníficas tallas de Estévez, entre ellas la del Cristo del Perdón, Nuestra Señora del Rosario, un Jesús Nazareno, una Virgen del Cermen y una efigie de San Francisco Javier, debida a un discípulo de Salzillo. Se guardan en el claustro ricos ternos bordados a mano de gran antigüedad. Al salir del templo la multitud congregada en la maravillosa plaza del ayuntamiento y en las calles adyacentes hizo objeto al Generalísimo de entusiastas muestras de adhesión y cariño.

LLEGADA AL AYUNTAMIENTO

En medio del entusiasmo de la multitud el Caudillo se dirigió al ayuntamiento en cuya puerta fué recibido y cumplimentado por el presidente de la corporación y otras autoridades.

Después de visitar los salones y dependencias el Generalísimo Franco recibió a las representaciones y comisiones de la ciudad que le ofrecieron el homenaje de su adhesión y entregaron un pergamino. A cada uno de los Ministros le fué ofrecida una lista, magníficamente encuadernada, en la que figuran las aspiraciones de esta isla, entre las que se cuentan las obras de ampliación del puerto; construcción de bloques de viviendas; un edificio para palacio de Justicia; un Instituto de Enseñanza Media; las obras de desviación del barranco de Dolores, etc., etc.

El Generalísimo escuchó con gran interés las explicaciones que las autoridades le daban acerca de las aspiraciones y problemas de la isla.

ADHESION DE LA CIUDAD

El alcalde de la ciudad, don Agustín Perdígón, pronunció un discurso ofreciendo a Su Excelencia la adhesión de la ciudad y el Generalísimo pronunció unas palabras de contestación.

Después el alcalde entregó a la esposa del Caudillo una argueta de magnífica factura de la artesanía local, con un precioso mantelero con trabajo típico de celado, que tanta fama han dado a estas islas. También ofreció a

Su Excelencia muestras de la producción tabaquera de la isla.

VISITA AL PARADOR DE TURISMO

Terminada la visita al ayuntamiento el Jefe del Estado marchó a visitar las obras del parador de turismo, magnífica construcción de cinco plantas, dotado del mayor confort y que llenará cumplidamente las necesidades de la isla de la Palma en este aspecto.

Cada vez que la multitud distinguía al Caudillo, le hacía objeto de inenarrables muestras de entusiasmo, y los gritos de ¡Franco, Franco, Franco! eran ensordecedores. El Generalísimo desde el parador de turismo marchó a visitar las regiones de los Llanos y el Paso.—(CIFRA).

ULTIMAS HORAS DE S. E. EN TENERIFE

SANTA CRUZ DE TENERIFE, 24 (3 madrugada).—Poco después de la doce de la noche, Su Excelencia el Jefe del Estado, acompañado de su esposa, doña Carmen Polo de Franco, ministros, séquito y Capitán General se trasladó al Club Náutico y su presencia fué acogida, así como en todo el trayecto, con vibrantes vítores.

En el Club Náutico fué recibido el Caudillo por el presidente del mismo quien hizo entrega a doña Carmen Polo de Franco de un ramo de flores. El Generalísimo fué objeto, por parte de las numerosas personas que asistían a la fiesta que se celebraba, de una entusiasta acogida. Después de permanecer unos momentos en las terrazas del Club, el Caudillo abandonó el edificio, y fué despedido con igual fervor patriótico.

Desde el Club se dirigió al muelle, presenciando su paso por todo el recorrido un enorme gentío que exteriorizó con vítores su adhesión al Jefe del Estado. Una enorme multitud de público se congregó en el muelle Sur y explanada adyacente para tributarle su homenaje de despedida. Fué un acto lleno de fervor popular repitiéndose los vítores y las frases de adhesión hacia su persona.

El Caudillo, acompañado de los ministros y primeras autoridades, llegó, vistiendo traje de Capitán General de la Armada. Para corresponder a las patrióticas manifestaciones del público antes de llegar al "Canarias", que iba a conducir a Santa Cruz de la Palma, Su Excelencia el Jefe del Estado abandonó su coche y recorrió a pie un largo trayecto, momento éste en el que se redoblaron los vítores y pruebas de entusiasmo entre el público allí congregado y que permaneció en el muelle hasta el instante mismo en que el "Canarias" se hizo a la mar. El Generalísimo durante toda la operación de desatracado del barco, correspondía a los saludos que desde tierra le dirigían miles de tenerifeños. Además de los ministros y séquito, acompañaban al Jefe del Estado en su viaje a las islas de La Palma, Gomera y Hierro, el capitán general, señor García Escámez, el gobernador civil, señor Roson, presidente de la Mancomunidad, ingeniero jefe de Obras Públicas e ingeniero inspector regional y otras representaciones.—(CIFRA).

VISITA AL ASILO DE ANCIANOS

SANTA CRUZ DE LA PALMA, 24.—Después el Caudillo se trasladó al Asilo de Ancianos capaz para ochenta acogidos y que no ha sido aun terminado. Al grupo de casas baratas, constituido por cuarenta viviendas protegidas que llevan el nombre de Nuestra Señora de las Nieves, patrona de la isla. También visitó la parroquia-santuario de Nuestra Señora de las Nieves, donde fué recibido bajo palio y en cuyo templo se entonó una Salve.

Su Excelencia acompañado de los ministros de Marina, Aire, Gobernación, Obras Públicas e Industria y Comercio; subsecretarios de la Presidencia y Educación Popular; directores generales de Seguridad y Prensa; almirante Arriaga; capitán general de Canarias, señor García Escámez; primero y segundo jefes de la Casa Civil, así como el gobernador civil y las autoridades locales, continuó viaje a la ermita de San Vicente y se detuvo en "El Rinconcón de la Concepción", desde el cual se divisa, en un bello panorama, la ciudad de Santa Cruz de la Palma a gran altura. En este mismo punto se estudia la construcción del aeropuerto de la isla.

LLEGADA A EL PASO Y LOS LLANOS

El Caudillo continuó viaje a El Paso, donde visitó la fábrica de tabacos "Capote", donde están empleados 200 obreros. En esta importante fábrica se elaboran anualmente de cinco a seis millones de cigarrillos puros y de treinta a cuarenta millones de cigarrillos con tabaco de la región. El Caudillo y los ministros fueron obsequiados con diversas muestras de los productos que esta fábrica elabora.

Seguidamente Su Excelencia se trasladó al pueblo de los Llanos, a cuya entrada se detuvo para visitar la Exposición de Artesanía local, organizada por la U. N. S., donde se exponen toda clase de tejidos derivados del lino y algodón. Allí se entonó una Salve, y el Caudillo se dirigió después al Ayuntamiento, donde pronunció un importante discurso.

ENTREGA DE UN BASTON DE MANDO, UNA PLACA Y UN PERGAMINO, A SU EXCELENCIA

El alcaide hizo entrega al Generalísimo de un bastón de mando, una placa y un pergamino en el que se le nombra alcaide honorario de la ciudad. También fueron entregados a S. E. diversos obsequios con destino a su esposa, doña Carmen Polo de Franco. A con-

tinuación, el Jefe del Estado y demás personalidades fueron obsequiados con un almuerzo en el Ayuntamiento, terminado el cual continuaron viaje al pueblo de Tazacorte, en cuya iglesia parroquial entró el Caudillo bajo palio, entonándose después una Salve. Su Excelencia fué obsequiado en esta localidad con diversas mantelerías.

Después de atravesar la Breña Baja, Su Excelencia visitó en las proximidades de Santa Cruz de la Palma los pabellones de jefes y oficiales, donde fué recibido por toda la guarnición.

En todos estos pueblos visitados por Su Excelencia aparecían las calles y carreteras engalanadas y adornadas con alfombras de flores naturales, gallardetes, banderas con los colores nacionales y banderolas, mostrando el gentío gran interés por esta visita del Caudillo, al que comaba de aplausos y vítores.

REGRESO A SANTA CRUZ DE LA PALMA

SANTA CRUZ DE LA PALMA, 24.—A las siete y media de la tarde abandonó Su Excelencia la residencia de oficiales y se dirigió al muelle para embarcar en el "Canarias". El puerto presentaba un aspecto deslumbrador; se hallaban atracados al muelle los destructores "Sánchez Barcáiztegui", "José Luis Díez" y "Almirante Valdés" con sus luces encendidas y la marinería formada. Más apartados por las dificultades del atraque resaltaba en el atardecer la mole del "Canarias" y aun en el horizonte lejano se vislumbraban las siluetas de los cruceros "Galicia" y "Miguel de Cervantes", que hacían os-

cular sus potentes reflectores. Una inmensa multitud cubría todo el andén y atestaba los muelles. El Caudillo entre atronadores aplausos y vítores, atravesó el muelle acompañado del capitán general, el almirante Arriaga, el subsecretario de la Presidencia y otras personalidades y subió a la tribuna colocada en el centro del muelle. Estalló entonces una lluvia de fuegos artificiales y un grupo de niños, ataviados con los trajes típicos de la isla interpretó una "isa" y una "folia" con letras alusivas al Caudillo. Seguidamente actuaron los famosos enanos con sus polifemos vestidos que interpretaron los cantos y danzas que acostumbran en honor de la Virgen de las Nieves, Patrona de la isla. A las ocho y cuarto el Caudillo abandonó, entre ovaciones y vítores, la tribuna y embarcó en la falúa que le trasladó al "Canarias" para cenar a bordo en la intimidad y continuará mañana viaje a la Isla de Hierro.—(CIFRA).

EN SAN PEDRO DE LA BREÑA ALTA

El Caudillo siguió después a San Pedro de la Breña Alta y luego continuó por los pueblos adoptados: Fuencaiente, Mazo, El Paso, Los Llanos y Tazacorte que están dentro de la zona afectada por la erupción volcánica del año 1949. Durante el paso de S. E. por estos pueblos fueron indescribibles las manifestaciones de entusiasmo expresadas por la población. En El Paso se había levantado un arco de piedra, donde se leía: "Los pueblos del volcán saludan al Caudillo".

ANUNCIOS POR PALABRAS

Agencias

ASUNTOS, Documentos de Tribunales, Juzgados, Oficinas. Estado. Ricardo Seoane Rodríguez, Procurador. Cantón Pequeño, 24.

EFICACES resultarán sus anuncios en Prensa, Cines, Radios, encomendándolos a "Reclam", Santa Catalina, 33.

VIENE ZUELA, Argentina, Uruguay y Chile. Informan rápidamente en "Hispania", Topreiro, 6 y 8, primero, derecha.

Alquileres

PARA industria o matrimonio solo, alquiler medio primer piso, muy céntrico. Razón: San Agustín, 6 31-2º

CUPON PRO-CIEGO

NUMERO PREMIADO EN EL DIA DE AYER 112

COMPRARIA rolla, aliso, abedul y plátano; buenos diámetros, largos dos cincuenta adelante. Teléfono 1330.

COMPRARIA casa directamente propietario, alrededor cien mil pesetas. Informes esta Administración.

Enseñanzas

HAGASE conductor de automóviles, carnets de 1.º y 2.º. Consultar precio. Comandante Fontanes, L.

PREPARACION Auxiliares Hacienda y Aritmética, Ortografía y Tributación para Oposiciones, por Jefe Cuerpo Técnico Hacienda. Pardo Bazán, 6 (d.º), 1.º

FOTOGRAFADO

El Ideal Gallego

RUBINE 10 - LA CORUÑA

MAQUINA ESCRIBIR

compraría urgente. Hotel Ideal

ALQUILO piso nuevo. Razón: Calle San Roque, trece.

Automóviles

CHOFERES: Escuela Lesper, dirigida por Especialista titulado, garantiza enseñanza completa carnet 1.º y 2.º. Condiciones inmejorables. Sanjurjo, 16-3.º, derecha.

ACADEMIA "Marte". Enseñanza rápida conducción con entrega carnet de 2.º y 1.º. Mecánica, Código Circulación. Consulte precios. Parque Marte, 10.

Avisos

ALHAJAS tasador autorizado. A. Hernández Gil, Joyero-fabricante. San Andrés, 35-1.º. Teléfono 1102.

Compras

COMPRO toda clase muebles, ropas y objetos. Plaza España número 26. Teléfono 3087.

ALHAJAS. Compro brillantes y objetos oro y plata. Hernández. Teléfono 1102 San Andrés, 35-1.º

Traspasos

TRASPASO local pequeño con máquina coger puntos, mucha clientela. Real, 33, primero.

TRASPASO taller bronceos artísticos. Abundantes modelos. Escríbale: F. R. Meneses, 2.º Madrid.

BUENA casa San Andrés, 475 mil. Informa dueño, Panaderos, 47, comercio.

VAPOR pesquero 1650 metros quilla, 65 caballos máquina, vende. Alvaro Prensas. Luanco (Asturias).

VENDO Comedor, Dormitorio, Camas, Mesas, Armarios, Mesa escritorio, Angel Rebollo, 30.

VENTA en Granja Lekas (antes "La Cerdaira"), novillas holandesas, próximas a parir y hierba de prado embalada.

VIVEROS M. Rodríguez. Arboles frutales, forestales, arbustos, rosales, claveles. Semillas seleccionadas. Visite nuestro Establecimiento. Solicite Catálogo gratis. Ciudad Jardín (Coruña).

QUIERE usted vender casas, automóviles, muebles y toda clase de objetos. En este sección sus ofertas.

PRESTAMOS

PRESTAMOS operaciones de crédito y compraventa de toda clase de valores. Francisco Martínez Sevilla. Corredor de Comercio Colegiado, Notario Mercantil Marina, 16 y 17, bajo.

Testamentaria

TESTAMENTARIA rras, derechos reales, pensiones civiles y militares y tramitación de toda clase de expedientes. Francisco Martínez Sevilla, Gestor Administrativo Colegiado. Marina, 16 y 17, bajo.

Tintorerías

EN seis horas su traje lavado en seco y planchado a vapor. Teñido y desinfectado de ropa. Se garantizan trabajos. "Tintorería Hércules", San Nicolás, 32, Teléfono 1551. Sucursal en Betanzos, Roldán, 34. En Carballo, Casa Siro.

SECCION MEDICA

Dr. Víctor Fernández Alonso
Medicina General - Rayos X
Horas de consulta de 11 a 1 y de 4 a 7
S. Andrés, 115-1.º T. 1344. La Coruña

L. Guitián
ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DEL RINON, VEJIGA Y PROSTATA
Consulta: de 10 a 1
Real, 38-1.º izquierda. Teléfono 2488

A. Castiñeira Estévez
TRAUMATOLOGIA Y ORTOPEdia
Huesos, músculos y articulaciones
Cirugía, Rayos X (portátil). Plaza de Galicia, 22. Consulta de 12 a 1 y de 4 a 7. Teléfono 3140

J. Folla-Cisneros y Fernández
Especialista en enfermedades del aparato genitourinario. Matriz, RINON, VEJIGA PROSTATA, PIEL Y CANCER. Rayos X
Consulta diaria de 11 a 1 y de 5:30 a 7, horas convenientes
Marcel de Adán, 1 y 2. Tels. 1286 y 3281

Dr. Carlos Calderón
Médico ex interno de la Casa de Salud Valdecañas (Santander) y de las Clínicas Ortopédicas, San Rafael y Niño Jesús (Madrid).—Especialista en huesos y articulaciones, Cirugía Ortopédica y vascular. Consulta de 11 a 1 y de 4 a 7. Pardo Bazán, 16 - 1.º (Plaza de Vigo). Tel. 2947 LA CORUÑA

E. García Márquez
OCULISTA
Consulta y operaciones: de 11 a 1 y de 4:30 a 7. San Nicolás, 41-1º

Rafael Reparaz Alonso
MEDICO PUERICULTOR
Médico ex-interno de los Hospitales Clínico y Niño Jesús de Madrid. Especialista en enfermedades de la infancia
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6. San Andrés, 14-1.º. Teléfonos 3692 y 1791

Dr. J. Vázquez Sebastián
Especialista en Piel y Venéreas
Avenida J. Lombardero, 3, duplicado.
Consulta de 11 a 1 y de 5 a 7. T. 3236

Dr. Agustín García Sancho
Medicina General, Enfermedades de la Piel, Venéreas y Sífilis, Diatema
Consulta: De 11 a 1 y de 5 a 7 tarde
S. Andrés (La Espuma). Tel. 2756

F. Piñole Aramburu
Enfermedades del Corazón y de los Pulmones
RAYOS X. — Real, 83, segundo
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6

Dr. Roel Gerbolés
Especialista en enfermedades del Sistema nervioso y mentales. Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 7, Cantón Grande, 18-20. (Edificio del Cine Avenida). Teléfono 2955. LA CORUÑA

Dr. Luis Gutiérrez Moyano
Especialidad en Corazón, Arterias, Venas y Capilares. — Ex Ayudante del Dr. Durán Arrom. — Ex Médico "A" de la Clínica Cardiológica del Hospital de la Ciudad de Barcelona. — Rayos X. — Electrocardiografía
Consulta de 3 a 7 tarde
JUANA DE VEGA NUMERO 13 - 2.º

Dr. Bermejo Goday
Especialista
Aparato Digestivo y su cirugía
Rayos X
Estómago - Intestinos - Hígado
Hernias, etc.
De 11 a 1 y de 5 a 7. R. Castro, 4. T. 3019

Dr. F. Alonso Fernández
NEURO-PSIQUIATRIA
Director del Dispensario Provincial
Clínica y consulta en San Andrés, 187
(Entrada: Puertas 2). PISO 1.º. derecha
LA CORUÑA

E. Alvarez - Granada
Especialista en Nervios y Mentes
Consulta diaria de 11 a 130 y de 4 a 7
Francisco Marfía, 5-2.º, derecha
LA CORUÑA

Dr. Ramos Cerviño
Antituberculoso. Ex-Médico Asistente al Servicio de Cardiología de la Casa de Salud Valdecañas. ESPECIALISTA EN CORAZON Y PULMON. Medicina Interna. RAYOS X
Riego de Agua, 16-1.º, derecha
Ex-Médico Becario del Patronato Nacional

Luis F. Luengo
Médico Puericultor.—Especialista en niños.—Rayos X.—Consulta de 4 a 7
Edificio de La Equitativa
PLAZA DE VIGO, 22

Dr. Luis Santos Fernández
Ex-Médico Ayudante de la Clínica de Pediatría de Santiago
ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA INFANCIA
Consulta de 4 a 7. Real 54, segundo

Dr. José - Luis García Suárez
MEDICO - OCULISTA
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6
F.º 160, 1.º. Teléfono 5459
(Esquina a la Plaza de Orense)

Dr. J. Campo Mardomingo
CIRUGIA GENERAL
Plaza de Vigo, 24. (Edificio Equitativa).
Teléfono 2001

Dr. Baquero
GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
Consulta de 10 a 13
Plaza de Orense, 8-2.º - Teléfono 2522

José Casares Rivera
MEDICO. — RAYOS X
Ex-interno Super-numerario del Hospital de Santiago. Horas de consulta de 10 a 1 y de 4 a 6. San Andrés, 93-2.º
Teléfonos 2218 y 1598

Espuma DEL DIA

CONFLICTO ENTRE UNA REINA Y UNA ESTRELLA

Nuestra buena amiga Irene Dunne, objeto ya en ocasiones anteriores de estas "espumas", tiene planteado un conflicto con la Reina Madre de Inglaterra, a cuenta de la Reina Victoria. Irene interpreta este personaje en una película sobre la vida de la gran reina inglesa. La Reina Mary que conoció personalmente a su antecesora, ha advertido a la estrella norteamericana que la voz de la Reina Victoria era muy dulce. Lo cual indica la opinión que tiene de la voz de Irene Dunne. Pero es que además resulta que en la película se trata con excesiva familiaridad para hacerlo públicamente, a la familia real inglesa. Ahora que consultado el Rey Jorge, éste parece haberse mostrado más comprensivo con los convencionalismos cinematográficos, lo que ha producido a Irene Dunne y a la Zoth Century Fox "un dulce consuelo", porque además, la prensa inglesa había dado rienda suelta a su furor por el hecho de que una americana representase a una reina inglesa. ¡Hola!

EL CASO DEL TINTORERO

Los tribunales franceses se han visto ante el caso de un obrero acusado de anestesiar a una compañera de viaje. Aldebert, que así se llama el inculcado, viajaba en el tren. A su lado iba una señora, la cual sufrió un desvanecimiento. La presunta víctima, nuera del Procurador general del Tribunal de Casación de París, denunció a su compañero de viaje: ¡Había pretendido anestesiarla! ¿Con qué fines? Aldebert fue detenido y todo se aclaró. Aldebert era, y es, tintorero. Sus ropas estaban impregnadas de las emanaciones de las calderas de su taller. Las ropas de su esposa se prendían olores de tintorería. Los olores molestaron el delicado olfato de la nuera del Procurador. Vino el vahido. Pero luego, al despertar, despertó también la sensibilidad jurídica propia de la familia de la víctima. Y presentó una querrela por intento de anestesia, contra su compañero de viaje. Por fin se aclaró todo y Aldebert el tintorero ha sido puesto en libertad. En libertad provisional...

R. S.

Visita del Caudillo a Africa Occidental



EL AIUN.—El Jefe del Estado con su esposa y las personalidades que le acompañan presenciando las danzas de los grupos nómadas (Foto CIFRA)

EL CAUDILLO ANTE LA VIRGEN MORENA DE LAS NIEVES

SANTA CRUZ DE LA PALMA, 24.—Crónica de BENJAMIN ALARCON.) El destructor "Sánchez Barcáiztegui" en su veloz andadura casi nos ha hecho olvidar los aviones que dejamos en Tenerife al emprender este recorrido por las Canarias occidentales, inasequibles a los aterrizajes aéreos. La madrugada tibia y lenta nos señala el contorno firmemente montañoso de esta isla de Santa Cruz de la Palma. Sobre los picos emerge inmenso el cráter de la Caldera que es capaz por sus mismas fauces de tragarse populosas ciudades. Lamen sus límites geológicos una frondosa y variadísima decoración vegetal. Al fondo, bajo el mar, su filigrana de espuma mientras la luz se hace música y arranca a esta isla insospechados acordes. Aromas de laurel y vinático en esta mañana feliz adelanta su bienvenida a Franco. Los palmeros han madrugado para recibirlo. Es su ministro de Jornada el de la Gobernación. Don Blas Pérez González es muy popular en la isla. Aquella —me dicen señalando a una viejecita— lo ha tenido en sus brazos. Y en esta ingenua admiración de la antigua niñera, veo el cariño de sus paisanos a este benemérito español. Jurista en la más profunda dimensión humana, de esta palabra; esto es, sentido de la norma, espíritu de equidad, amor al orden. Político de realidades, ha sabido ser feliz y certero cumplidor de las consignas del Caudillo en la difícil política de levantar a España.

Por eso, a los vivas a Franco, se han unido los vivas dados a su ministro de jornada, quien ha sentido una de las más hondas emociones de su vida de gobernante.

Sobre alfombras de flores subió el Caudillo por la calle de Odalid para entrar en la plaza renacentista del Ayuntamiento. Frente a sus soportales el pórtico que mandara reconstruir el Rey Felipe II. En su interior, presidiendo este fervor de la isla, su excelsa Patrona, la Virgen Morena de las Nieves, ante la que ha orado el Caudillo, acompañado por el emocionado entusiasmo de todos los palmeros en este memorable día.

Brillantes intervenciones del Obispo de Tuy y de Otero Pedrayo en la clausura del Congreso conmemorativo de San Martín de Dumio

LISBOA, 24.—El Cardenal Patriarca de Lisboa, Dr. Gonçalves Cerejeira, ha clausurado el Congreso conmemorativo del XIV centenario de la llegada de San Martín de Dumio a la Península Ibérica.

Ocupar en sitios de honor en el Congreso el subsecretario de Educación Nacional, el general comandante de la primera región militar, los rectores de las Universidades de Salamanca y Santiago de Compostela, profesor García Gallo y Otero Pedrayo, respectivamente, y monseñor Paseual Galindo, del Consejo Superior de Investigaciones Científicas de Madrid, entre otras personalidades.

Después de unas breves palabras del Arzobispo de Braga se dirigió a los congresistas el Obispo de Tuy, que exaltó en nombre de la comisión española, la íntima colaboración entre investigadores españoles y portugueses, y calificó a la reunión celebrada en Braga de "verdadero centro de irradiación cultural y religiosa". El Prelado expresó por último el deseo de que se editen en fecha próxima las obras del Santo para que los pueblos de la Península —dijo— meditar sobre los sabios conceptos de sus páginas abriguen mayor confianza en el futuro de una civilización que les es común.

También pronunció unas palabras, en improvisada y brillantísima disertación el profesor de la Universidad de Santiago de Compostela, señor Otero

Pedrayo, quien habló sobre la vida y la obra de San Martín de Dumio, y puso de relieve la creciente importancia de las relaciones culturales entre España y Portugal.

Por último, el subsecretario portugués de Educación Nacional rindió homenaje a los "ilustres representantes del pensamiento español" por el brillo que prestaron al Congreso con su contribución intelectual; que revela fielmente la pujanza del renacimiento de la cultura de la nación hermana en los últimos tiempos", dijo.

CONDECORACIONES portuguesas para personalidades españolas

LISBOA, 24.—El Diario del Gobierno publica los decretos por los que son condecoradas algunas personalidades españolas que estuvieron en Portugal durante las conmemoraciones de San Juan de Dios. A don Esteban Bilbao y Eguía, presidente de las Cortes Españolas y del Consejo del Reino, se le otorga la Gran Cruz de la Orden Militar de Santiago y la Espada; a don Blas Pérez González, ministro de la Gobernación, y a don Baltino Santos Olivera, Arzobispo de Granada, la Gran Cruz de la Orden Militar de Cristo.—(EFE).

EN CURSIVA

BURLAR LA LEY

El viejo concepto jurídico de que la ignorancia de la ley no exime de su cumplimiento, parece implicar que su aprendizaje concede dispensa para burlarla una y mil veces. Bien es verdad que el legislador no prevé una serie de casos particulares, para los que sus disposiciones resultarán lesivas; mas, el carácter de obligatoriedad es general. No importa que se trate de un rústico o de un iletrado, que nadie podrá alegar desconocimiento. Si llega el lugareño a la gran ciudad e infringe las ordenanzas municipales que prohíben apearse del tranvía por la entrecruzada o cruzar la calzada por zonas que no están acotadas para ello, en seguida se encontrará con el guardia que tira de block y le extiende la correspondiente multa. Nuestro hombre se siente confundido, pretende escudarse en el desconocimiento de esa ordenanza; pero el guardia, inflexible, habrá de atajarle con un: "Pues esto es para que la aprenda".

Aquí nos encontramos ante un pequeño abuso de poder, frente a una notoria injusticia. El hombre, desde los pañales habrá de conocer las leyes, no sólo con el fin de poder andar por la vida, sino para tener impunidad para infringirlas. Y en el saltarse a la torera lo legislado, encuentra un particular encanto. El mundo parece haberse hecho, pues, para los listos; los torpes son los únicos que se hallan condenados a cumplir las leyes, a pasarse la vida dando manotazos en un vacío de entendimiento. La interpretación de los preceptos legales requiere, por otra parte, flexibilidad; el legislador se limita a dictar sus disposiciones en bloque, y luego el juez tendrá cierta latitud en el modo de aplicarlas, así como el abogado la suficiente habilidad para distenderlas. De la misma forma, el ciudadano para poder vivir con cierta tranquilidad tiene que reunir las cualidades de un juez y del legista.

DE AQUI Y DE ALLÁ

LA VENTA DE SOMBREROS

MANCHESTER, 24.—Los sombreros de Manchester han hecho un estudio según el cual resulta que para vender un sombrero de hombre se necesitan de cinco a diez minutos si el cliente va solo, pero un cuarto de hora si va con su novia y de 30 a 40 minutos si lo acompaña su esposa.

LOS PLATILLOS VOLANTES

HAMBURGO, 24.—Los "plátillos volantes" son un invento alemán, según el diario "Hamburger Echo". Anécdota que ingenieros alemanes los construyeron por primera vez en 1942 para conseguir un aparato intermedio entre el autogiro y el aeroplano con mayor velocidad que los dos.—(EFE).

ESPERO TREINTA Y CUATRO AÑOS

TERRASSON (Francia Meridional), 24.—Auguste Lorblanchet, de 67 años de edad, antiguo empleado de los ferrocarriles franceses, mató ayer a su esposa de 65 años porque le fue infiel, hace 34 años. Fue detenido cuando se disponía a poner fin a su vida. Había dejado una nota en la que decía que no podía olvidar que su mujer le fue infiel en 1916, cuando estaba en el frente.—(EFE).

La Moda infantil



También las mujercitas del mañana tienen derecho a que los modistos se ocupen de ellas, para irles formando el gusto. Pensándolo así una Casa de Modas norteamericana ha creado este gracioso modelo "para ir a la escuela", confeccionado con satén a rayas rojas, verdes y blancas. La casaca va en uno de los tres colores del vestido.

CARMEN AMAYA desembarcó en Vigo

VIGO, 24.—A bordo de la motonave española "Monte Urbasa" llegó hoy a Vigo desembarcando en este puerto, la célebre bailarina española, de fama universal, Carmen Amaya, que durante diecisiete meses actuó en diversas capitales de América del Sur.



Cuatrocientos alféreces de todas las Armas visitan Toledo

TOLEDO, 24.—Cuatrocientos alféreces de todas las armas que han terminado sus estudios en la Academia General Militar de Zaragoza, han visitado esta ciudad acompañados del director general Fernández Capalleja. Estuvieron en la fábrica nacional de armas, ruinas del Alcázar, academia de Infantería, donde almorzaron y la Escuela de Educación Física.—CIFRA.

Pelikan
Tinta estilográfica

El Ideal Gallego

TARIFA DE SUSCRIPCION

Mes Ptas 15
Trimestre 45
Año 150

PAGO ADELANTADO

E. M.